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Bgazdasági rendet magának, természete- 
francia nagyvonaluság 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Calea Regele Ferdinand 64.-66 

Telefon: 61. 

Nincs Európának olyan nemzete, 
amelyre a háborut követő években oly 
kitartóan és melegen sütött volna a 
„prosperity" napja, mint Franciaország 

És nincs ország, amelynek vezetői 
müvészi tökéletességgel, oly virtuózitás 
sal sáfárkodtak volna a javakkal, mint 
a franciák tették. De minden müvészet 
és zseniálitás kevés volt ahhoz, hogy a 
mnagy gazdasági válságot elkerüljék és 
mert a francia szellem soha sem tud 
belenyugodni a megváltoztathatatla- 
nokba, most kiutat keres. Uj formák 
után kutat. Nem törődik a multtal, nena 
érdeklik azok a hibák, amiket elköve- 
tett, nem szür le tanulságokat, nem tesz 
önmagának és másoknak szemrehányá- 
sokat, hanem uj vásznat vesz elő, hogy 
azon rajzolja ki jövő életének megvál- 
tozott formáit. A mód, ahogy teszi, cso- 
dálatosan és tipikusan francia. Vala- 
mi különös keveréke a konzervatizmus 
nak és a forradalmi nyugtalanságnak, 
de a cél mégis csak az, hogy a jelenle- 
gi demokratikus kertben épitsen ki uj 

sen az ismert 
müvészetével. 

A program-pontokat jórészt ismer- 
jük és azt is tudjuk, hogy mily hatást 
váltottak ki azok. A munkaadókról el- 
mondhatjuk, hogy szokatlanul kevés 
önmérséklést tanusitottak a Blum-kor- 
mány intencióival szemben, de vi- 
szont az is bizonyos, hogy a munkás- 
ság is rengeteget veszitett abból a 
munkafegyelemből, ami elvégre min- 
den együttmüködés legfontosabb kellé- 
ke. Ezek mellett a jelenségek mellett 
természetesen a kormányzat elgondolá- 
sait számtalan oldalról sulyos megpró- 
báltatások érték. A sztrájkok s azoknak 
elintézési módjai mindennek nevezhe- 
töők, csak megnyugtatóknak nem, mert 
kizárólag a kényszer fogadtatta el azo- 
kat. A kényszer egyelőre a munkaadó- 
kat szoritotta, de ez még mindig nem 
nevezhető tragikusnak, mert viszont 

tályérdekek, kétségtelen, hogy átmene- A „nagy kisérlet" ; 

MINDEN ESTE 

IPOLITIKAI 

tileg valóságos gazdasági lorradalom 
indult meg, de a naérleg másik oldalán 
ott áll a kormányzat határtalan ideá- 
lizmusa és az a szintén kizárólag fran- 
cia nagyvonaluság, amely meg tudja 
épiteni a mondvacsinált rutságokat és 
szükiteni a tátongónak kikiáltott sza- 
kadékekat. Hiba volna elhallgatai a 

FÜGGETLEN 
MEGJELENŐ 

NAPILA 

[dást, de ugyanolyan könnyelmüség len- 
ne sikertelennek jésolni Blum ember- 
feletti erőfeszitését a reformok sikere 
érdekében. A nagy kisérlet is éppen 
olyan harc, mint annyi más, amivel a 
ma embere uton-utfélen találkozik. És 
mivel a harcok kimenetele sok min- 
dentől függ, kicsinyesség lenne az ered 
ményt, mint szükségszerüséget bize- 

nagy kisérlettel járó számtalan csaló- 

Schuschniss--Mussolini velencel találkozóján leszögezték: Róma-Bécs-Budapesi törekvése minél több 
és Aniencscu bucuresiii tárávalásai 
tására szoldálmak -- Mirekesztetléek 
lorradalmi elemeket - 
adui a spanyol hivatalos hormánynak - 
Daladier manchesteri 

(VELENCE.) (Reuter.) Az osztrák 
szövetségi kancellár tegnapelőtt, csü- 
törökön délben érkezett meg Velencé- 
be, ahol az állomáson ünnepélyes fo- 
gadtatásban részesült. Az első tanács- 
kozások az osztrák és olasz államfér- 
Hak között már aznap délután 4 óra- 
kor megkezdődtek és este 7-ig tartot- 
tak. A megbeszéléseken résztvettek 
Mussolini és Schuschniggon kivül Ciano 
gróf olasz külügy, Alfieri olasz propa- 
gandaügyi miniszterek, továbbá osztrák 
részről Schmidt Guido dr. külügyi ál- 
lamtitkár is. Este Mussolini vacsorát 
adott vendégei tiszteletére, mely után 
logadás és a Canale-Grande-i gondola 

az áremelkedések és az ezek nyomában 
fellépő konjunktura sok mindent elfe- 
lejtetett. Ezt a munkásság is nagyon 
jól érezte és érzi, megmagyarázható te- 
hát, hogy egyre fokozza igényeit, amit 
a szakszervezetek most már alig-alig 
tudnak csak mérsékelni. A szociális 
probléemáknak tehát se vége se hossza. 

A legtöbb bajt nemcsak látszólag, de 
a valóságban is a negyvenórás munka- 
hét okozza. A munkásság azon kivánsá- 
ga, hogy a munkát heti öt napra kor- 
látozzák, a munkaadók részéről a leg- 
hevesebb ellenzésre talált. Ez az ellen- 
vélemény igen nagy csalódást okozott. 
a kormánynak, mert olyan egyenetlen- 
séget teremtett a gazdasági életben, 
ami az egyes gazdasági tényezőket va- 
lósággal egzisztenciájukban veszélyezte 
ti. Az ember benyomása az, hogy ma 
már az egész kérdés az osztályharc ut- 
jára terelődött, legalább is ezt igazol- 
ják az egyre élesebb és elkeseredettebb 
sajtóhangok, a kiállitási épitkezés áll- 
ványain megjelenő vörös és fekete 
zászlók és ami mindennél sajnálato- 
sabb, a clichy-i véres események. 

Mindezek elmondása és aláhuzása 
ellenére se lehet azonban azt mondani, 
hogy Blumék reformjai magukban vi- 
selik halálos itéletüket. Nem lehet és 

ünnepségen való részvétel következett. 
Tegnap reggel az osztrák kancellár a 
Lidóra látogatott el, majd megjelent a 
Piazza San Marcon levő Guadris ká- 
véházban, melynek közönsége felismer- 
ve őt, lelkesen ünnepelte. Tiz órakor 
ujabb tanácskozás következett, mely 
ponban félegykor ért véget. Uána is- 
mét diszebéd volt, miáltal a látogatás 
hivatalosan befejezést is nyert. A disz- 
ebéd előtt Alfieri miniszter magához 
kéretve a sajtó képviselőit, előttük a 
következő nyilatkozatot tette: 

Ausztria és Olaszország kormány- 
vezérei kétnapos tanácskozásuk 
során megállapitották, hogy a pak- 
tum-államok (Ausztria, Magyaror- 
szág, Olaszország) között az össz- 
hang a római egyezmény értelmé- 
ben zavaralanul megvan. Megálla- 
pitották azt is, hogy a békéért fo- 

lansbury beszámolt Eden 
(LONDON.) (Reuter.) Lansbury an- 

gol munkáspárti vezér tegnap beszá- 
molt Eden külügyminiszternek a Hit- 
ler kancellárral lefolytatott tárgyalások 
ról és tudomására hozta, hogy a né- 
met államfő igéretet tett a világgazda- 
sági értekezleten való részvételre. 

Angol politikus a fegyverkezések 
ellen nem is szabad. Kétségtelen, hogy fel- 

burjánoztak az egyéni éredek és osz- 

icfország 
nyos ideológiai oldalról 
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eleve sikeresnek, vagy sikertelennek ki 
jelenteni. Ezt annál is inkább, mert 
még ha negativ lenne is Blumék el- 
gondolása, ne feledjük el, hogy a nega- 
tivumok egyszer a pozitivumhoz ve- 
zetnek. A pozitivumokon épül fel pe- 
dig az emberiség boldogabb jövője és 
ezért nincs az az ár, amit meg ne le- 
hetne fizetni azokért. 

megvilágitva (myt.) 

állam bevonása a római jeguzőkönyvek keretelbe -- Bcek a lengyel-román 
a Irancia szociálista páriból a baloldali 

baráiság megszilárái- 

Cahallero erőteljesebb köztársasáci szineczetet ahar 
Nagy nemzeiközi leléntőségc van beszédének és marokkól uitjának 

lyó küzdelemben 
sabb követelmény a Duna-medence 
népeinek kibékitése, amire a már 
több éven át fennálló paktum ki- 
válóan alkalmas, mert nyitva hagy- 
ja mindenki számára a közeledés 

európai problémák elintézésénél 
Németország bevonása el- 
engedhetetlenül szükséges. 

Mussolini miniszterelnök egyébként teg 
nap délután 4 órakor Valle légügyi ál- 
lamtitkár kiséretében Rómába repült, 
mig Schuschnigg este fél 7 órakor hagy 
ta el Velencét. Bucsuztatására a ve- 
lencei pályaudvaron megjelent Ciano 
gróf külügyminiszter és Velence szám- 
talan politikai és társadalmi előkelősé- 
ge. Az osztrák kormányiő elindulása 
előtt a Tribuna munkatársának a követ 
kezőket mondotta: 

Örömmel jelenthetem, hogy a há- 
rom állam közös érdekei minden- 
ben fedik az európai béketörekvé- 
sekét és hogy a római jegyzőköny- 
vek nem alkotnak zárt biokkot, el- 
lenkezőleg, igazolják, hogy Róma- 
Bécs-Budapest törekvése minél 
több államnak bevonása. Azt is 
közölhetem, hogy minden ellen- 

kező hireszteléssel szemben 

ugyanazt a politikát foly- 
tatjuk, melyet Mussolini, 
Dollfuss s Gömbös annakide 
jén aláirásukkal megerősi- 

tettek. 

nek berlini táráyalásatról 
clair konzervativ ellenzéki politikus rá- 
dióbeszédet tartott, melyben felhivta a 
kormányt, hogy 
vegyen részt a világgazdasági ér- 
tekezleten és ne torpedózza meg 
ismét a tervet, mint pár évvel ez- 
előtt tette, mert a békét nem a fegy 
verkezés fokozása, hanem a sokkal 
kevesebb gonddal és kiadásokkal 

egyik legfonto- 

lehetőségét, végül, hogy a közép- 

Hitler május elsejei beszédei 
(BERLIN.) (Reuter.) A kancellár má- 

jus 1-én a német nemzeti munka ün- 
nepén két beszédet fog tartani. Dél- 
előtt az olimpiai stadionban beszél az 
ifjusághoz, mig délután a Lustgarten- 
ben a birodalom szellemi munkásaihoz. 
Mindkét beszéd politikai tárgyu lesz és 
azokat a német leadók közvetitik. 

Tovább tartanak a politikai vizitek 

(BÉCS.) (Reuter.) Azokat a hireket, 
amik szerint Miklas elnök a közeljövő- 
ben Csehszlovákiába látogatna el, hi- 
vatalos helyről cáfolják. Ugyanakkor 
Kielből közlik, hogy Rőder magyar 
honvédelmi miniszter Blomberg mar- 
sall kiséretében tegnap Kielbe utazott, 
hogy megtekinse a német tengerészet 
legujabb és legmodernebb egységeit. 
Rőder németországi utjai után Bécset 
keresi fel, ahol Zehner gyalogsági tá- 
kornok osztrák hadügyminiszter ven- 
dége lesz. 
A német sajtó Göring ismételt itá- 

liai utazása alkalmából megjegyzi, 
hogy a porosz miniszterelnök ugyan ma 
gánjellegü látogatást tesz Olaszország- 
ban, de bizonyára felhasználja az al- 
kalmat arra, hogy a GRuirinal vezetőivel 
és a fasiszta párt vezetőpolitikusaival 
tárgyaljon. 

Nincs kizárva, - irják a német la- 
pok, hogy Göring részletesen 
megbeszéli az olasz kormányfővel 
annak berlini látogatását, ami vi- 
szonzása lenne Hitler 1934. évi lá- 
togatásának. Az Angriff azt is tud 
ni véli, hogy Mussolini az olasz 
királyi és császái párt mégis elki- 
séri Budapestre és utána Berlin- 
be utazik. Ezt az értesülést az olasz 
és magyar sajtó egyelőre nem erő- 

sitik meg 

és igy Mussolini budapesti és 
utjára csak őszkör kerülhet sor. 
Római Reuter-jelentés szerint Ciano 

berlin! 

járó gazdasági megállapodások fog 
(LONDON.) (Reuter.) Arthur Sin- ják megteremteni 

olasz külügyminiszter f. hó 28-án meg- 
látogatja Zogu albán királyt. 



nagy fontosságot tulajdonitanak. 

jják ki a szociáldemokraták közül. Dor- 
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meggyőzödhet: 

Beck Bucurestiben 

(BUCURESTI.) Beck lengyel külügy 
miniszter a fővárosba érkezve tegnap 
megkoszoruzta az Ismeretlen Katona 
sirját, majd megkezdte tanácskozásait 
Antonescu külügyminiszterrel. Délben 
12 órakor kihaligatáson jelent meg 
Károly királynál, aki utána vendégül 
látta feleségével együtt. A dezsönén 
résztvettek a kormány összes tagjat, 
továbbá Arcisevsky bucurestii lengyel 
és Duiliu Zamfirescu varsói román kö- 
vet. Délután a két külügyminiszter ta. 
nácskozásait folytatta. Este a külügy. 
minisztériumban diner és fogadás volt 
Beck tiszteletére. A külügyminiszteri 
diszvacsorán Antonescu a román-len. 
gyel baráti kapcsolatokról rendkivül 
melegséggel emlékezett meg. Ugyanigy 
tett válaszfelköszöntőjében Beck len- 
gyel külügyminiszter is, majd mind- 
ketten a lengyel és román államfők 
egészségére és boldogulására üritették 
poharaikat - Egyes hirek szerint Beck 
közvetiteni akar Románia és Magyar 
ország között a barátságosabb szellem 
közeledés érdekében. Ezt azzal indo- 
kolják, hogy a lengyel külügyminiszte 
elutazása előtt hosszabb megbeszélést 
folytatott a varsói magyar követtel. 
Bucurestiben ugy tudják, hogy rövide. 
sen Moscicky lengyel köztársasági el- 
nök is ellátogat Romániába. 

Daladier manchesteri beszéde 

(MANCHESTER.,) (Reuter.) A írancia 
hadügyminiszter a manchesteri angol- 
francia baráti lakomán megtartott fel- 
szólalásában a demokrata államok ösz- 
szefogásának szükségességét hangoztat- 
va energikusan kikelt azok ellen a hi- 
1esztelések ellen, amelyek szerint 
Franciaországpban kommunista forra- 
dalomtól, vagy a kommunizmus beve- 
zetéséről, illetve uralomrajutásától kel- 
lene tartani, mert azt lehetetlenné te- 
szik a nagyszerüen fegyelmezett had- 
sereg és a polgári elemek józan kon. 
zervatizmusa. Daladier a lakoma után 
megtekintette a repülőgyárat, majd az 
az Armstrong-Vickers művek egyik 
ipartelepét és Londonba utazott vissza, 
honnan ma érkezik a francia fővárosba 
Kedden a kamarában beszédben szá- 
mol be angliai látogatásáról és e ho 
végén francia Marokkóba utazik. Ma- 
rokkói utjának, mely londoni tárgya 
lásaival van összefüggésben, rendkizül 

Ma teszik közzé a belga semleges- 
ségi egyezményt 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol és 
francia fővárosban egyidejüleg ma 
teszik közzé a belga semlegesség ügyé- 
ben létrejött egyezmény szövegét és 
ma utazik Eden külügyminiszter a ré- 
szére a belga kormány által rendelke- 
zésére bocsájtott repülőgépen Brüsz- 
szelbe, ahol nagyobbszabásu fogadta- 
tást készitenek elő számára. 

Kizárták a francia szociáldemok- 
rata pártból a trotzkijistákat 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Populaire most 
közli az e hó 19-én lefolyt szociálde- 
mokrata pártvezetőségi ülés határoza- 
tait, melyek rendkivül fontosak a párt 
további szereplésére vonatkozólag. Az 
ülésen Blum miniszterelnök, Dormoy 
belügyminiszter, Lebas közmunkaügyi 
és Paul Faure állam miniszterek is 
résztvettek. Ez utóbbi energikus han- 
gon követelte, hogy a párt belsejében 
alakult forradalmi és szélsőbaloldah 
frakciókat azonnal szereljék le és zár- 

moy a clichyi eseményekről tartott 
beszámolót és aggodalmának adott ki- 
fejezést az egyre lazuló pártfegyelem 
felett. Emlitette, hogy őt magát is ál- 
landósn szidalmazták akkor. amikor 
Cliehyben a rend helyreállitásán fára- 

szővetei 
kevés pénzéri 

vetelésére kijelentette, hogy hajlandó 
a mozgalmat leszerelni és alávetni ma 
gát a pártvezetőség minden rendelke- 
zésének. Erre d vezetőség határozatilao 
kimondotta, hogy a baloldali forradai- 
mi elemeket és Trotzkij hiveit, ameny. 

(VARSÓ.) (Reuter.) Az Izvesztia köz- 
li, hogy a legfelsőbb szovjet intéző 
bizottság rendeletére tegnap 28 olyan 
irót és müvészt tartóztattak le, kik 
pár nappal ezelőtt még az orosz müvé- 
szeti élet büszkeségei voltak és ma 
már trotzkijizmus és földalatti propa- 
ganda folytatásának vádjával a börtön 
lakói lettek. Elfogták többek között 
Auerbach, Afilogenoff és Voronszkyt 
is, kik Jagodával tartottak fenn állandó 
érintkezést. Ugyanakkor Rigából je- 
lentik, hogy a lázadási mozgalmak 

(BILBAO.) (Reuter.) A baszk-kor- 
mány hivatalosan értesitette az angol 
követséget, hogy a kikötőbe jutást le- 
hetővé tette, mert védelmi intézkedé- 
seivel a kikötő előtti öblöt és a Nervi- 
ron folyó torkolatát felszabaditotta az 

Irányváltozás 

(MADRID) (Reuter.) Az Evening 
Standard tudósitójának közlése szerint 
a Caballero-kormány belpolitikai irány 
vonala lényeges változás előtt áll. A 
tudósitónak alkalma volt a madridi 
Junta vezető politikusaival beszélgetést 
folytatni és ezek kijelentették, 
hogy a valenciai kormányzat erő- 
teljes köztársasági szellemü propa- 

Irók és művészek lekete napja Moszkvában 

A baszk-kormány szerint Bilbao mesközeltthető 

előtt a Caballero-kormány 
Beipollukája 

nyiben bomlasztó tevékenységet fejte- 
nek ki, minden további néilkül kizárják 
a párt kebeléből. Korlátlan bizalmáról 
biztositotta továbbá Blum miniszterel- 
nököt és a szociáldemokrata miniszte- 
reket. 

egyre szaporodnak és leggyakrabban 
merényletek, de sokszor nyilt ellensze- 

lés formájában is mutatkoznak. 
szak-Kaukázusban például tegnap a 

közállapotok megvizsgálására kiküldött 
bizottság tagjait csak a katonaság 
tudta megmenteni a lincseléstől. Jel- 
lemző a feszült belpolitikai légkörre, 
hogy Moszkvába egy egész kozák had- 
osztályt vezényeltek ki, mely Sztalint 
őrzi, mert Jagoda letartóztatása óta a 
GPU teljes felbomlás előtt áll. 

ostromzár alól, Három angol kereske- 
delmi hajó, hir szerint, már meg is ki- 
sérelte a kikötőbe való bejutást, - 
de az eredményről még nem érkezett ie 
lentés. 

dalmi marxista, hanem határozot- 
tan spanyol nemzeti jellegü lesz. 

Erre a célra sorompóba állitják az ösz- 
szes vezetőket, kik valamennyien rádió 
utján fogják a propagandát megkezde- 
ni. Eddig Del Bayo külügyminiszte 
és Miaya tábornok beszéltek. Egyéb- 
ként a valenciai kormány kémkedés 

gandát készit elő, mely nem forra- 

(HENDAVYE) (Reuter.) A bilbaói köz 
társasági állások elleni légi bombatá- 
madások egyre tartanak. Megállapit- 
ható a polgárháboru tartama alatt oly 
mérvü bombázás még nem volt, mint 
az elmult 48 óra alatt. Egyedül Bilbaó 
közelében több mint ezer robbanó és 
gyujtó lövedéket dobtak le Szakadatlan 
nul folyik a küzdelem a szárazföldön 
is. A nemzetiek közvetlen Durango 
előtt állanak, mig a köztársaságiak 2 ki 
lométerre közelitették meg Toledót. Sa- 

neves küzdelmek és szokatlanul sürü légi harcok 

vádjával kiutasitotta a cbilei követet. 

nok csapatai dum-dum golyókat hasz- 
nálnak, de ezt a hiradást a baloldaliak 
erőteljesen cáfolják. Oviedót is erősen 
bombázták. Ugyancsak a salamancai fő 
hadiszállás közli, hogy a polgárháboru 
tartama alatt összesen 355 köztársasá- 
gi, jórészt orosz és francia eredetü re- 
pülőgépet lőttek le. 
A Daily Mail Franco nyilatkozatát 

közli, amely szerint nem fogad el sem- 
miféle közvetitést, vagy kompromiszu- 
mot és teljes sikert akar. 

lamancából közlik, hogy Miaya tábor- 

Koraiak voltak a 

(BUCUÜRESTI.) Jelentettük, hogy a 
Capitala két rendelettörveny tervezetét 
közölte a nemzeti munka törvény ki- 
terjesztéséről és a kartellek. trösztök 
rendszabályozásáról. Hivatalos helyről 
jelentik, hogy a lapban közölt szöveg- 
nem pontos és végleges és igy egyelőre 
korai következtetéseket idevonatko- 
zóan levonni. 

Az ellenzéki sajtó egyébként ujból 

törvény kiterjesztéséről 
szóló hiradások 

.. 

nemzeti munka- 

helyről azonban ezt a hirt is cáfolják, 
hangoztatva, hogy a jelenlegi külpoli- 
tikai helyzet sem engedheti meg a Ta- 
tarescu kormány távozását. 
Ami az Averescu marsall által össze- 

hivott értekezletet illeti, a száz meghi- 
vottból csupán 15-20 vett részt az ér- 
tekezleten, amelyen Averescu az összes 
politikai tényezőket megbékélésre hiv 
ta fel, majd állást foglalt a sajtó-ellen- 

(RÓMA) A külkereskedelem fokozá- 
sa érdekében Ciano gróf a külügymi- 
nisztérium kebelében kereskedelmi 
propaganda és kezdeményező szervet 
állitott fel, mely állandó összeköttetés- 
ben lesz a külföldi olasz kereskedelmi 
és iparkamarákkal. 

(RÓMA) A fasiszta nagytanács ren 
delkezése folytán május hó 1-től kez- 
dődőleg az összes állami tisztviselők fi- dozott. Fivert képviselő, aki a bal- oldali elemek vezetője volt, Faure kö- 
zetését emelni fogják. Ugyanakkor gon. 
doskodás történik oly irányban, hogy. 

arról ir, hogy a kormány közeli le- őrzés és ostromállapot ellen. 
mondásával lehet számolni. Illetékes 

eeoeeee eeemesesetétna .. 

Reuter jelenti: 
ezt a fizetésemelést áremelkedések ne 
kövessék. 

(FRIEDRICHSHAFEN.) Casini mi- 
niszteri osztálytanácsos vezetésével 20 
tagu olasz hirlapiró csoport érkezeti 
Konstanzba, majd Friedrichshafenbe. 
Ez a csoport a német kormány vendé- 
geként résztvesz a május elsejei nem- 
zeti munka" ünnepségein 
(FUSUN.) A helybeli börtönben teg- 

nap kommunista izgatás következtében 

majd szentbeszéd közvetitése a Jézus szi- 

Előadás hirek. 18: Szórakoztató zene. 21.20 

étrend, hirek. 12: Harangszó, Langleme 
zek, hirek. 14.30: Katonaz.a, rádió diák 

félórája. 18: A magyarországi Vas és Fém 
munkások Szövetségének Dalárcája. 18.30 
Olasz-magyar 
szám, elődás, énekszám. 21.20: Cigányzane. 
Hirek, operaházi zenekar, utana jazz. 

posztóáruházában 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

foglyok között kifejlődött, elkeseredet 
harcoknak 20 halálos áldozatuk van. 
(PRÁGA.) A csehszlovák főváros le. 

mondott főpolgármesterét, dr. Baxát 
ünnepi diszközgyülés keretében bb- 
csuztatták. 
((PRÁGA,) A hét elején a szokol szer- 
vezetek próbamozgósitását rendelték el, 
ami kitünően sikerült, mert kiderült, 
hogy mintegy 500 ezer személy jelent 
meg a különböző kijelölt helyeken. A 
felhivásnak eleget tenni nem tudó ta- 
gok - többek között maga Benes el- 
nök is - kimentették magukat. 

(PRÁGA.) MHárom millió gázmaszk 
előállitására és elhelyezés, illetve el- 
osztására 100 millió cseh korona alap- 
tőkével részvénytársaság alakult. 
(MONTREAUX.) Az egyiptomi kapl- 

tulációs konferencia tegnap a megbizot. 
tak megegyezése folytán véget ért 
(TALLIN.) A lituán kormány rende. 

letet adott ki, melyben az ifjuság ka- 
tonai kiképzéséről gondoskodik. 

(BERLIN.) Ezidén 5000 tanonc megy 
ugynevezett „vándorutra" külföldre. 
(BUDAPEST.) Tegnap este 500 esz- 

trák diák érkezett a magyar fővárosba 
három napi tartózkodásra. A diákokat 
ünnepélyesen fogadták. 

(PÁRIS.) A pékmesterek küldöttsé- 
get menesztettek egy memorandummal 
a kormányhoz, melyben a kenyérárak 
felemelését kérik, ellenkező esetben 
sztrájkkal fenyegetőznek. Követelik 
azt is, hogy hetenkint egyszer üzletüket 
zárva tarthassák. 
(RÓMA.) Az „Isteni Szellő" tegnap 

Párisból Rómába érkezett. Pilótáit ma 
kihallgatáson fogadja Victor Emannel 
uralkodó és ebédre látja vendégül Mus- 
solini. ... 
(ATHÉN,) Az athéni tudomány egye- 
tem diszdoktorrá avatta Moravcsik 
Gyula budapesti egyetemi tanárt, a gő- 
rög filológia professzorát. 
(BERLIN.) Reeder német tengernagy, 
a német tengeri haderő főparancsnoka 
tegnap ünnepelte 61 -ik születésnapját. 
(BOMBAY.) Alvarban a lakosság és 

a karhatalom között politikai összetü- 
zésre, majd formális harcra került a 
sor. A katonaság fegyverhasználata 
folytán 14 halott és 45 sebesült maradt 
a „csatatéren." 

Vasárnap. Aprilis 25. : 
Bucuresti, 6.30: Reggeli müsor, torna, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, hirek. 9.35 
Egyházi ének. 12: Hirek, gramofon. 16.30: 
Dragoi: ünnepi mise közvetitése a timi- 
soarai Maria templomból, 18.10: Kis rádió 
zenekar, tánczene. 20.30: Sporthirek, utá- 
na hegedühangverseny. 22: Vendéglői zene 
Budapest I. 10.30: Ref istentisztelet, 

ve templomból. 13.30: Operaházi zenekar 
17.30: A magyar-olasz válogatott labdaru- 
sómérkőzés (Európa-kupa), II. félidejének 
közvetitése Tor nósél, Pluhár beszél, utá- 
na előadás, majd gitár-est. 19.30. Cigány- 
zene, sporteredmények. 20.50: Vigjáték köz 
vetités, utána rádió szalonzenekar, majd 
kávéházi tánczene. 

Budapest II. 16: Jazz. 18: Gramofon 
20.15: Előadás, utána hangverseny 

Április 26. Héttő. 
Bucuresti. 6.30: Reggeli műsor, torna, 2e- ne, orvosi tanácsadó, hirek. 11.20: Hangle- mezek. 13: Hirek, utána hangverseny. 18: 

Vendéglői zene. 

Budapest I. 7.40: Torna, hangl-mezek, 

müvész-csere, zengora- 

lázadás tört ki. A fogházőrség és a zenélő doboz, hirek 
Budapest II. 19: Hangicmezak, elsadás 
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Minden ut Rómába vezet. . ." Ez a 
szállóige ujabban némileg módosult, 
még pedig igy: Nem minden ut vezet 
Roómába. Ezt tudja Schuschnigg osztrák 
kancellár, de tisztában van vele Mus 
solini is. Igen: vannak más irányok fele 
vezetó utak is - például Londonba, 
Párisba .. . Egészen rövid idővel ez- 
előtt még szinte-szinte ugy volt, hogy 
Bécs uj irányt vesz, mert a berlin- 
1ómai tengely sulypontja - bizonyos 
külső okok miatt - mindinkább Berlin 
irányába tolódott el s ez az eltolódás 
Ausztria rovására egyre veszedelme- 
sebben éreztette hatását. A leigázott 
Abesszinia ugyanis még mindig tulsá- 
gosan kemény dió Itália számára. Itt 
nem lehet csak félkézzel dolgozni: tes- 
testől-lelkestől bele kell feküdni a pa- 
cifikálás nagy munkájába - különben 
hiábavaló volt a rengeteg vér- és anya- 
gi áldozat. Viszont Berlin követelőd- 
zik. . . S mert az egykori német gyar- 
matok visszaszerzéséről egyelőre nem 
lehet szó - tehát más oldalon kell 
kárpótlást keresni. Ausztria azonban 
nem akar lemondani függetlenségéről... 
Ez a magyarázata Schuschnigg prágai 
kisérletezésének. Prága a london-pá- 
risi tengelyt jelenti. Az osztrák taktika 
mindenesetre bevált. Angliának és 
Franciaországnak hatalmas előnyt je- 
lentett volna, ha Bécset eltérithetik al 
berlin-római tengely vonalától. 
Schmidt Guidó osztrák külügyi állam- 
titkár tervbevett párisi utja körülbelül 
ezzel a lehetőséggel állt volna kapcso- 
latban... 

2 
Ezekben a napokban irta a Times. 

„Bécs, Berlin és Róma között sok min- 
den nincs összehangolva. Ausztria vá- 
laszut elé ért!. . ." Ám Róma szinte a 
tizenkettedik órában észbekapott. A 
bécs-prágai egyezkedő tárgyalások so- 
rán egyszer csak szárnyra kelt a hir. 
Schuschnigg hamarosan Olaszországba 
megy. A rendszerint jólinformált Reu- 
ter hozzáfüzte a hirhez: „az osztrák 
kancellár azért fog közelebbről Rómá- 
ba menni, hogy bizonyos helyzeti elő- 
nyöket kedvezően gyümölcsöztessen. 
Mussolini kilátásba is helyezett efélét, 
mert joggal attól tart, hogy Páris u 
maga oldalára hódithatja Ausztriát!... 
Nos, a legközelebbi napok megmutat- 
ják, mit kapott Schuschnigg a velencei 
találkozón. Ausztria függetlensége el- 
sőrendü érdeke Olaszországnak is.. 
Csakhogy a Földközi tenger fölötti tu- 
sakodás Angliával és ujabban Francia- 
országgal, tulságosan lefoglalja az olasa 
gazdasági és politikai erőket s bizony 
nem kis áldozatokat kell hozni a néme- 
tek fegyverbarátságának biztositásáért. 
Ausztriát azonban még sem engedhetik 
át a Harmadik Birodalomnak - mert 
szép szerével nem is engedné át magát. 
Miről lehet tehát szó? Hogy a kecske 1s 
jól lakjék s a káposzta is megmaradjon: 
az Anschlus elódázása ellenében Mus- 
solini valószinüleg messzemenő szerző- 
dést ajánlott a néemeteknek a gyarmat- 
igénylés kérdésében s valószinüleg a 
Vatikán és Berlin kiélesedett ügyében 
is hajlandó a közvetitésre . . . Ezért 
mondotta Schuschnigg a legteljesebb 
nyugalommal a sajtó képviselői előtt: 
„Nincs szó uj politikai csoport alakitá- 
sáról: Ausztria változatlanul a római 
egyezmény alapján áll!" 

3 
Középeurópa, illetve a Dunamedence 

kérdésében kétségen kivül jelentős el- 
határozások várhatók. Bethlen István 
gróf volt magyar miniszterelnök hus- 
véti cikkét ugyan - amelyben a ro- 
mán-magyar egymásrautalság tényét 
taglalta - bizonyos sajtóhangok nem a 
legkedvezőbben méltatták. Csakhogy a 
reális politika az egzigenciák tudomá- 
nya s nem szabad szimpatiák vagy 
antipatiák szerint irányitani. Hivatása 

magaslatán álló államférfi kizárólag 
csak a célszerüség és hasznosság mér- 

lege után igazodik... Darányi Kál- 

mán, a jelenlegi magyar miniszterelnök 
legutóbbi szegedi beszédében megmon- 
dotta: „Magvyarország a teljes egyen- 

joguság alapján bármely állammal 

hajlandó baráti tárgyalásokat kez- 

deni." Nos, a jelenlegi általános euró- 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

pai konstelláció parancsoló szükségként 
diktálná, hogy a Dunamedence vonu- 
latában élő népek összefogjanak. Első- 
rendü gazdasági és politikai érdekeik 
füződnének ehez az összefogáshoz. Igen 
ám, de az egyes érdekelt államok min- 
den téren való teljes egyenjogusága 
nélkül eféle szövetség aligha lehetsé- 
ges .. . Különös is, hogy mig a Har- 
madik Birodalom minden komolyabb 
következmény nélkül tultehette magát 
bizonyos nemzetközi határozmányokon 
s Ausztria is szabadon rendelkezhet nem 
zeti szükségletei tekintetében, csupán 
egyetlen - s a világháboruért legke- 
vésbbé felelős - országot kényszeri- 
tenek még az élettel ellentétes köte- 
lezettségek betartásáral... 

Ugy látszik azonban, hogy a jézan 
belátás mindinkább urrá lesz a közvet- 
lenül érdekelt államok felelős ténye- 
zőin. Ha ugyanis hinni lehet a rádió 
jelentéseknek: a csehszlovák félhivata- 
los lap közlése szerint a kisantant 
hajlandó Magyarország egyenjoguságá- 

egyetlen ut 
valamilyen formában belekapcsolód- 
hassék a római egyezménybe. Ha egy 
pillantást vetünk a térképre, megért- 
jük ezt a szükségszerüséget: Ellenlábas 
államok valóságos gyürüje nehezedik 
határaira s csak délkeleten van kap- 
csolata a szövetséges Romániával. 
Annyi bizonyos, hogy a közelmultban 
Hodzsa miniszterelnök és Benes állam- 
fő számos kijelentésükben igen enge- 
dékeny hurokat pengettek Középeuró- 
pa, illetve a Dunamedence kérdésében. 
A dunai népek jövendőjének biztositása 
szempontjából nincs is más ut, mint 
az egymásközti ellentétek jószándéku 
áthidalása. Minden egyéb kisérlet csak 
még inkább elmérgesitheti az amugy is 
áldatlan helyzetet. . . Bizonvos jelen- 
ségek azt látszanak igazolni, hogy 
Beck lengyel külügyminiszter bucu- 
restii utja is a hidverést célozta. Any- 
nyi bizonyos, hogy ha sikerülne Buda- 
pestet Bucurestivel összehangolni, ez 
jelentős mértékben csökkentené Kö- 
zépeurópa gazdasági és politikai at- 
moszférájának szinte elviselhetetlen 

A vizsgálat első napjaiban a hatósá- 
gok ugy tudták, hogy a gyilkos kiskoru. 

Az ügyészség az ügyet át is tette 
a kiskoruak biróságához, de Dunca 
Grigore elnököt a chintaui hatósá- 
gok értesitették, hogy Moldovan el- 
mult 19 éves, tehát nagykoru. 

Az ügyészség ekkor az ügyet a máso- 
dik vizsgálóbirói kabinethez osztotta be, 
ahol dr. Breban Emil vizsgálóbiró előre 
megfontolt gyilkosság miatt elrendelte 
a vádlott letartóztatását és a 30 napos 
vizsgálati fogságot. 
A vizsgálóbirói határozat ügyével teg 

nap foglalkozott a helyi törvényszék 
negyedik szekciójának Varduca-Trifu 

ról tárgyalni. Mindenesetre Prágának fülledtségét. tanácsa, amely a vizsgálati fogságot 
mindennél inkább az az érdeke, hogy ; megerősitette. 

esszeeses 

Hölcsönügylet megkötése előtt 

szakértő vizsáálja meó 
a város vagyoni helyzeiét 

(CLUJ.) Mint ismeretes, a város idő-7 
közi bizottsága negyvenmilliós beruhá- 
zási kölcsön felvételére kapott felhatal- 
mazást a parlamenttől. Ennek birtoká- 
ban a város vezetősége nyomban érint- 
kezésbe lépett több pénzintézettel a 
kölcsön felvételére: A legelőnyösebb 
ajánlatot ezidő szerint a Postatakarék- 
pénztár tette a kölcesön ügyében, amely 

öt évi törlesztéssel, nyolc százalé- 
kos kamat mellett hajlandó negy- 
venmillió lejt folyósitani a város- 

nak. 
A Postatakarékpénztár ajánlatát a 

város időközi bizottsága elvileg elfo- 
gadta és a további tárgyalások leveze- 
tésével Chircoias tanácsost bizta meg. 
A tárgyalások már előrehaladott me- 
derben folynak és 
küszöbön áll a kölcsön megkötése. 

Mielőtt azonban a kölcsönszerződést alá 
irnák, a Postatakarékpénztár meg akar 
győződni a város hitelképességéről. A 
Postatakarékpénztár vezérigazgatóságá- 
nak megbizásából a közeli napokban 

vizsgálja a város vagyoni helyzetét. A 
városházán bizakodnak, hogy sikerül 
nyélbeütni a kölcsönügyletet, annál is 
inkább, mert a városnak közel egymil- 
liárdos vagyona van. Ez pedig kellő 
fedezetül szolgálhat a Postatakarék- 
pénztárnak a kölcsönre. 
Az időközi bizottság tagjai nagy 

fegyverténynek tekintik a kölcsönakció 
sikerét. Nem is fukarkodnak azzal a 
megjegyzéssel, hogy a jelenlegi rend- 
szer érdeme, hogy helyreállott a város 

intézet, amely kölcsönt folyósit a tör- 
vényhatóságnak. 

csönügylet megkötése a város vezetősé- 
gének, annyira kisebbedik annak értéke 
a polgárság előtt, amely 
nem kis aggodalommal gondol arra, 
hogy honnan fizeti vissza öt év 
alatt a negyvenmillió lejt a Posta- 

takarékpénztárnak. 
Mert ez szinte képtelenségnek látszik, 
legalább a jelen pénzügyi viszonyok 

szakértő érkezik városunkba, aki meg- között. 

Elrendelték a harmincnapos 
vizsgálati logságol 

a dhintaui áuilkos ellen 
(CLUJ.) A megdöbbentő chintaui 

gyilkosság ügyében érdekes fejlemé- 
nyekről számolhatunk be. Mint néhány 
nappal ezelőtt megirtuk, vasárnap este 
Moldovan Ioan falubeli szolgalegény 
brutális kegyetlenséggel megölte Kele- 
men Balogh István nevü gazdájának 
feleségét, majd nyomtalanul eltünt. A 
gyilkos legény hétfőn reggel jelentke- 
zett dr. Bireescu főügyésznél és töre- 
delmes vallomást tett. Moldovan ujév 
óta szolgált Kelemenéknél és a nyomo- 
zás megállapitása szerint állandóan 
kerülgette gazdájának fiatal feleségét. 
Vasárnap este szerelmi ajánlatot tett 
neki, aki bizonyára visszautasitotta és 
ekkor Moldovan konyhakéssel átvágta 
az asszony nyakát. A gyilkos ezután 
visszament a házba, levetette véres 
ruháit, kését megtörülte a vértől, az- 
után megszökött. 
Moldovan Ioan az ügyészségen első 

izben azt vallotta, hogy az asszony az 
utolsó este szeretkezésre szólitotta fel. 
Meghagyta neki, hogy várjon rá, amig 

szolga fáradt volt és igy nem akart ele- 
get tenni az asszony kivánságának. Azt 
mondta, hogy inkább elmegy, minthogy 
rendelkezésére álljon. De az asszony 
megfenyegette, hogy elmondja a férjé- 
nek, miszerint már kezdettől fogya sze- 
relmi viszony volt közöttük. Kelemnen- 
né, majd azt a javaslatot tette, hogy a 
szolga ne hagyja el, hanem ehelyett le- 
gyenek inkább mind a ketten öngyil- 
kosok. Moldovan azt hallotta, hogy a 
tejoltó az erekben a vért megalvasztja. 
Ezért megivott két decivel, majd át- 
vágta az asszony torkát. Kelemenné 
meghalt, a szolgának pedig a tejoltótól 
kutyabaja sem lett. 
Ujabban Moldovan módositotta vallo- 

mását. A gyilkosság előzményeit igy 
ladta elő: 

- Az asszonnyal szerelmi viszonya 
volt, aki azonban vasárnap este azt 
mondta, hogy már másvalakibe szerel- 
mes és meg is csalta már vele. Ekkor 

ő féltékenységtől elvakultan ra- 
gadta fel a kést, amellyel végzett 

a férjét lefekteti. Ezután visszajött, de a az asszonnyal. 

Április 25-én nasy munka- 
ünnepsés lcsz városunkban 
(CLUJ.) A városi tanács közlése sze- 

rint az uj munkaszolgáltatási törvény 
életbeléptetésével kapcsolatosan 

április 25-én, vasárnap, nagysza- 
básu avatóünnepség lesz városunk- 

ban, 

amelyen az összes katonai előkészitő- 
sök, katonai és polgári hatóságok, stb. 
résztvesznek. Városunkban a nagykö- 
zönség és testületek, intézmények, ha- 
tóságok stb. kiküldötteinek részvételé- 
vel az IÍrisz-telepi uj gör. kath. tem- 

mures uccák között tartják meg ezée- 
ket az ünnepségeket, április 25-én dél- 
előtt tél 11 órai kezdettel. A hatóságok- 
azért választották az ünnepség szinhée- 
lyéül a Maramures ucca környékét, 

sokszor megtépázott hitele s akad pénz- 

Amennyire nagy fegyvertény a köl- 

mert a következő naptól kezdődően 
3 napon át a két katonai előkészi- 
tősökből álló alközpont a negyed- 
hez vezető vizárok ásási munkála- 

tait végzi. 

Az ünnepség müsora a következő: 1 
istentisztelet, katonai lelkészek által 
végezve. 2. M. Bradateanu őrnagy, a 
Cluj Municipium katonai előkészitő köz 
pontjának alfelügyelője, 3. A városi 
primar beszéde, 4. A katonai előkészi- 
tő alakulatainak elvonulása. 

A városi tanács felkéri a közönséget, 
hogy az ünnepségen minél nagyobb 
számban vegyenek részt és tegye lehe- 
tővé, hogy az alkalmazottak is minél 
nagyobb számban jelenhessenek meg 
az ünnepségeken. 
es 
- Felmentették a három gazdálko- 

dőt a hamis eskü vádja alól. Balázs And 
rás, Jakab András és Jakab István gaz- 
dálkodók állottak legutóbb a törvény- 
szék IV. szekciójának Varduca-Trifu 
tanácsa előtt. A vád ellenük az volt, 
hogy a két első vádlott a harmadik 
felbujtására egy polgári perben hami- 
san esküdött. A törvényszék, miután a 
vádat nem látta bebizonyitottnak, mind 
a három vádlottat felmentette . 
- A liszt és gabonatermékek eladási 

illetékei. A liszt és gabonatermékek el- 
adásánál a bélyegtörvény 14-ik szaka- 
szának 17-ik pontja értelmében 1.4 szá- 
zalékos proporcionális adót, valamint a 
repülőbélyeg szerinti 1 ezrelékes ille- 
téket kell fizetni. A cluji pénzügyigaz- 
gatóságon a rendelet késedelmes érke- 
zése miatt a repülőbélyeg-illetéket ed- 
dig ezekben az ügyekben nem szedték. 
Tehát azt most utólagosan kell lefi- 
zetni. 
- Horthy Miklős 40 kötetes könyv- 

tárt ajándékoz az olasz királynak. Bu- 
dapesti jelentés szerint Horthy Miklós 
kormányzó az olasz királynak, aki is- 
mert pénzgyüjtő és numizatikus, 40 
kötetből álló könyvtárt ajándékoz, mely 
Magyarország összes pénzfajtáit feldől- 
gozva tökéletes képet nyujt a ma- 
gyar numizmatikáról. 

plom közelében a Rasboieni és Mara-



„leestet- 

éGvőzött mindkét ciuji csapat! 
Universitatea.Ripensia 2:1, Victoria.Gloria 3:1 
A Vicioria a bajnoksá 
Venus cgy pontoi era 

(CLUJ) Universitatea-Ripensia 2:1 
(90:1), biró Tope Ionescu, 3000 néző. 
Ripensia, Pavlovics, Bürger - Ágner, 

Deheleanu - Kotormány - Lazar, Beke 
- Chiroiu - Ciolac - Schwarz - Dobay. 

U.: Sepsi, Borge-lancovici, Putnic 
Gain - David, Benkő - Paunescu - Sza- 
niszló - Ploesteanu - Draga. 
Az első félidő elejém a Ripensia hevesen 

támad és a 10-ik percben Lazar szabad- 
rugását. Sepsi kiejti kezéből, a labda feje 
felett szerencsére kapufát ér. A játék 
azután ellanyhul, de mindjobban kidom- 
borodik az U mezőnybeli fölénye, amit 
főleg kitünő fedezetjátékával ért el. A 
37-ik percben Kotormány - Dobay - 
Schwartz játék után utóbbi 20 m-ről szép 
lövést ereszt meg, ami a léc alatt süvit 
Sepsi hálójába (1:0)) A 42-ik percben 
Dobay bombalövése csattan az U kapu- 
fáján, majd Szaniszló szöktetése 
után Draga lövését Pavlovics bravurosan 

menti. A 43-ik percben Beke lövése ér 
kapurfát. 
A második félidőben már több élet van 

a játékban és akkor az U fölénye végig 
kidomborodik. A Ripensia csak időnként 
és csak Beke és a Schwarz - Dobay bal- 
szárny révén volt percekre veszélyes, 
egyébként az U magára találva sokszor 
valósággal kapufához szegzi ellenfelét. 
A 12-ik percben Szaniszló holtbiztos 

helyzetben hibáz. A' 30-ik percben a Rl- 
pensia kornert vét. Benkő beadása kapu- 
fáról David elé pattan, aki a labdát la- 
posan kapu elé adja. A szemfüles Sza- 
niszló a vetődő Pavlovics elől elhalássza 
a labdát és a sarokba helyezi (1:1) A 
tempó most már élénk. Nagy küzdelem 
indul meg, melyben az U bizonyult jobb- 
nak. A 38-ik percben Szaniszló kiugraszt- 
ja Ploesteanut, aki nagy lendülettel kl- 
tör és a kifutó Pavlovics elől a kapuba 
guritja a győztes gólt. 
Az Universitatea annak ellenére, hogy 

szerencsével küzdött, megérdemelte a győ- 
zelmet. Mezőnyben 70 százalékos fölény- 
ben volt és különösen fedezetsora volt 
elsőrangu, de a közvetlen védelem is jól 
müködött. A csatársorban Ploesteanu és 
Benkő voltak a legjobbak. 
A Ripensia főerőssége a közvetlen vé- 
delem volt. A fedezetsor már feltünően 
gyengén szerepelt. A csatársorban Dobay, 
Schwartz kitünő, Beke jó, Chiroiu nem 
való a csatársorba, Ciolac pedig egyenesen 
siralmasan szerepelt. A biró sokszor ki- 
mutatta hiányos képzettségének jeleit. 
(ORADEA.) Crisana-Venus 1:1 (:1). 

biró dr, Stanciu, 4000 néző. A Crisana 
megismételte az U elleni kitünő játékát, 
mellyel jobbnak bizonyult a bajnokság 
élén álló ellenfelénél és megérdemelte 
volna a győzelmet is. A 10-ik percben 
Pop öngólt vét, a 12-ik percben Hodisan 
beadásából Popescu egyenlit. 
(BUCURESTI) CAO-Juventus 3:0 (1:0) 

biró Sipos, 7000 néző. A CAO főleg Bo- 
dola nagy játékával biztosan győzött Ko- 
vács (2) és Kocsis góljaival. 
AMEFA-Rapid 2:2 (1:0), biró P. Kro- 

ner. Őriási küzdelem. A 7-ik percben 
Szadovszky AMEFA kapus kivédi Barbu 
tizenegyesét, a 43-ik percben Batrin meg- 
szerzi az AMEFA vezetőgólját, amit a I. 
félidő 3-ik percében Léb még egy góllal 
told meg. A 20-ik percben Auer, a 25-ik- 
ben Moldoveanu góljaival egyenlit a 
Rapid. 
(TIMISOARA.) Chinezul-Unirea Tri- 

color 5:3 (2:3). Megérdemelt győzelem, biró 
dr. Russu, 2500 néző. Góllövőök: Thierjung 
(2), Bajusz (2) és Szilárd, illetve Jor- 
dache, Schileru és Cárjan. Szilárd egy 
tizenegyest nem tudott értékesiteni. 
(ARAD.) Victoria -Gloria 23:1 (2:0), bíró 

dr. Morar, 2000 néző. A Muntean I. he- 
lyén Szántayval kiálló cluji csapat bra- 
vurosan játszott és megérdemelten győ- 
zött. Az 5-ik percben Felecan II., a 26-ik 
percben Cápusan beadásából ismét Fele- 
can II. a góllövő. A 30-ik percban Fele- 
can I. hence miatt tizenegyest itélt a biro 
a Victoria ellen, amit Dobra kapu melle 
l6. A H. félidő 11-ik percében Cociuban 
átadásából Cápusan lövi a Victoria har- 
madik gólját, a 44-ik percben Mercea 

A0 

második helyen! - teki 
tan hag a nenteki 

küzdött, különösen Fele 

nyek voltak: 
(BRASOV.) ACFR-Textila 20 (1:0). 
(BRAILA) Franco Romána--Jshn 10:2 

(4:1). 
Chisinau: Sporting-Tricolor 1:1 (0.0.. 

II. félidő 38. percében botrány 

Vasárnap délután kettös 

(CLUJ.) A Román Kupa mérkőzések 
április 25-iki fordulóján, az országban B 
mérkőzés kerül lejátszásra, A fővárosban 
az Unirea Tricolor a Ripensiával, a Rapia 
-Jahn és a Sportul Studentesc-Vulturi 
mérkőzések vannak kitüzve. Avadon a 
Gloria-Jiul, Timisoaran a CAMI-Ju- 
ventus, mig Chisinauban a Venüs a Spor- 
ting ellen játszik. Clujon kettős mérkőzés 
lesz. Délután fél 3 órakor az egyetemi 
csapat a constantai Victoria ellen, mig fél 
5 órakor a cluji Victoria a Crisanaval ját- 

ott - Böntetlen az AMErA-hapid mérhözés 
és Chinezul 2-2 poniot szereztek 

Véres verekedés a B-Hda keleti csoportiában 
A keleti B-ligában a következő eredme- beszakitva. 

(GALATI) Macabi- DVA 1 1:1). - A varon megverték, ugyhogy közülük három 

-éee- 

fél 3-kor: Universiatca-Viciorla constanja - féi 
3-kor: Crisana-Victoria Cluj 

lorduló szemzációja: a 

can I. és Pop já-) 4. AMEFA 18 9 5 4 38:21 23 
téka volt nagyszerü. 5. Ripensia i8 10 0 8 48:35 20 

6. Gloria is 72 sézt 1s 
7. Universitatea 18 7 2 10 35.: 

A baj ság á 8 cAo i8 6 4 a 30.38 16 
nok állása 9. Juventus 18 6 4 8 33:44 16 

1. Venus 18 11 4 a S4:21 26 10. Crisana 19 5 4 10 32:42 14 2. Victoria 18 11 1 6 49:34 23 i1. Chinezul 18 5 3 10 32:51 13 
3. Rapid 18 10 a 5 45:22 23 i2. U. Tricolor 18 5 2 11 37:68 12 

szik. Ugy az U, mint a Victoria nagyon 
készülnek a vasárnapi küzdelmekre, mi- 

(CLUJ.) CSMC-rfTucnátoria 5:1 (1:0) L 
oszt. bajnoki, Napoca-Reuniunea 10:0 
(7:0), I. oszt. bajnoki. Az Avram lancu- 
Unirea mérkőzést utóbbi csapat elvesz- 
tette, mert későn jelenat meg a pályán. 
Ifjusági bajnokiak: CSMC-CAC 2:2 

(LUGOJ3 Vulturii-Crai lovan 2:i (1:0). 
Biztos győzelem, góllövők: Mayer és Csi- 
pal, illetve Pascu (öngól). 
(ALBAIULIA.) Mures-Unirea 3:0 (2:0). 

A Mures kiváló játékkal győzött Vincze 
(2) és Sikó góljaival. Biró Theil. 
(ORADEA.) A Stáruinta-CFR Simeria 

mérkőzést vasárnapra halasztották. 

(CLUJ.) Az északi labdarugóliga csütör- 
töki ülésén dr. Brate elnök javaslatára 
ugy határozott, hogy a claji és oradeai al- 
kerületek ifjusági bajnokcsapatainak te- 
jenkint 3 ezer lej, a satumarei és aiudi 
alkerületi itjusági bajnokcsapatainak pe- 
dig 2 ezer lej jutalmat adományoz. A Hga 
ezenkivül ugy határozott, hogy jövőre 
anyagilag támogatni fogja a rászorulo 
alkerületi csapatokat is. A liga hataározata 
csak dicséretet érdemel. de várjuk a tet- 
teket is, mert sok csapatunk már a fel- 
oszlás előtt áll. 
A C-ligáért Sibiuban: 

tan 2:1 (1:1). Resitan: 
6:2 (4:0). 

NSE-Vitrome- 

RMTE-Olimpia 

A CSMC végles megnyerte az alkerületi bajnoks ásot 

-de- 
A Vulturii a B-Iiáa nyusati Csoporíjának áuőziese 

ee- 

Az alkerületi bajnokságért, Timisosvan: 
Rapid-Venus 7:0 (1:0). Aradon: Transyl- 
vania-Sparta 3:1 (1:). Jimbolian: C'-R 
-Hertha 6:0 (3:0). ZSE-Fratelia 5:2 (3 1). 
(TORINŐ.) A magyar-olasz Európa 

kupamérkőzést, illetve annak második fél- 
idejét a budapesti rádió vasárnap délutár. 
fél 6 órai kezdettel a heilyszinéről 
vetiteni fogja. Beszélő Pluhár István. 

(DARMSTADT.) A magyar „utánpótlás" 
vizipólócsapat a helyi válogatott ellen 
10:0 (1:0) arányban győzött. 
Grácban Budapest proficsapata a helyi 

köz 

egy Kapu előtti kavarodásból szépit az eredményen. aA Wictoria végig lelkesen e
 válogatottal méri össze erejét. 

6:3. Ma a Szigeti-Kukuljevics és Dallos, 

dijait, melyet Eszterházy Pál herceg ado- 
mányozott, Budapesten egy magyar mü- 

este 9 órakor a Nagy Ferenc-pályán lesz 

tanár eskette össze zsufolásik megtelt 

VI. évfolyam. 1937. Kprilis 25. 

A középeurópail teniszkupamérkőzések 

vész már elkészitette. 

Teke-sport 
(CLUJ.) Remény-Sport 236-161 (14 ját.. 
A revánsmérkőzés kedden, f. hó 27-ikén 

Május 4-ikén: Echo-Favorit mérkőzées. 
A Sport tekézőtársaságot Czaga elnök 

vezetésével teljesen átszervezték. A csa- 
pat minden kedden a Simon-pályán (St. 
Caántului 13.) tartja edzéseit. Va 
A Bucin tekézőtársaság Ioseni község-. és b 

ben Kóza Tamás vezetésével ismét meg- idege 
kezdte müködését. A csapat cime: Ioseni, csod: 
Jud. Ciut-:-. lep r 

............. gyul 

mel 
A Babos-házaspár ellmánit ket 

missziós utjára a 

(CLUJ.) Gherlai hiradás szerint a na- 1301 
pokban tartották meg ott Babos Sándor szert 
mandzsuriai missziós lelkész és Lő- 124 
rincz Mária református nőszövetségi tit 
kárnő egyházi házasságkötését. Az uj "0 
párt dr. Imre Lajos cluji ref. theojógiai 

templomban. Dr. Imre magasszárnyalá- 
su beszédben mutatott rá az uj pár uj T 
feladataira és céljaira. i« (BUCURESTI) Sportul Studentese-]- Nektek kell - mondotta - most i 

AGONSTANA iktorta-Dui2 mér- már a családi életetekkel is világitó ban közés elmaradt, miután a Duig egyes ja- őrtoronynak lennetek. a mandzsu- játha 
tékosait, mikor megérkeztek, a pályaud- riai pogányság, hitetlenség és Krisz- le 

tus nélküli életében, het 

; már ketten, milyen a keresztyén házas- rül 
lélet, ahol a nő nem lenézett, semmibe- vette Román kunamérkőözés: vett, háttérbe szoritott és értéktelen elsze 
lény, hanem egyenlő rangu élet- és cink 
embertárs, munkatárs, segitő, bátoritó, szülő 
buzditó és kitartó hüséges feleség. Az szerz 

után ugy a Crisana, mint a constantal esketési szertartás után az egybegyült névs 
Victoria jelenleg jó formában vannak. Az hivek siró, könnyes szemekkel vettek az ü 
U mérkőzését Ceureanu, mig a Crisana- bucsut a Mandzsuriába induló uj pár- kivül Victoria mérkőzést a timisoarai Chicin től a gherlai vasutállomáson, többen előtt vezeti, amelyre a csapatok a legerősebb én és értékes ajándékokat nyujtva át, Hhogy összeállitásban veszik fel a küzdelimet. A részben a missziós párnak, részben a adjó 
kettős Román kupamérkőzést a rendes a .. té tek alná ] é vasárnapi helyárakkal tartják meg. manazsuriai megtértek számára. nyuj Délelőtt 10 órakor a CAG az Arieus Az uj pártól Clujon. Huedinen és mi ellen játszik a C-ligáért. Az atleták csa- Oradean szépszámu közönség vett vel pata vasárnap játsza utolsó bajnoki mér- bucsut. ve 
kőzését a tavaszi szezonban, ami remél- ; jük, győzelemmel fog végződni. A mérkő- Utvonaluk Budapest, Bécs, Zürich, Ba- 
zést Salvan Virgil mérnök vezeti. sel s Párison keresztül Marseille francia Ezek 

kikötővárosig visz, amely városokban vulti 
még egy-egy bucsukonferenciát tartaa- úgyé 
nak a magyar kolóniák ref. tagjainak. 

(:0), U-Avram lancu 10.0 (4:0), Victorta Aprilis 30-án a Felix Russel nevü 
-UÉC 20:0 (12:0), Echo-Haggibbor 5:1 francia hajóval megkezdik 6-7 aa). hetes tengeri utjukat, 
(SATUMARE) Stáruinta-Aurum 3:1 hogy julius 1-én a transzszibériai va- mű 0:0), alkerületi bajnoki. sutvonalon fekvő Charbin város mellett a 

ti ashihői missziói állomáson megkezd- hivj 
hessék 10 évi időtartamu missziós mun- mét 
kájukat. A' transzilvániai reformátusok vagy 
és a magyarság egyetemes rokonszenve a Bo 

(BAIAMARE) Phönix-CAMT 11 (1:0. kiséri el messzi, küzdelmes utjára a lel- vény A CAMT kemény játékával szemben nem kes áldozatkészségü házaspárt. nek érvényesült a Phönix nagyobb tudása. Gól ű ; áról lövők Szerémy II., illetve Persam. téstét zar (CAREL) Victoria-Solmii Sibiu 10 : .. galoi (1:0). A győztes gólt Nagy lőtte. - Emelkedett a sorecani szénbánya gasz (CRAIOVA)) Rovine Grivita-Olimpla termelése. A sorecani szénbánya r. t. ben 
1:0 (0:0). Meglepetés, góllövő Ionescu. a mult évben 90.805 tonna szenet ter- gekr 

melt ki, ami hatalmas emelkedést je- tetni 
lent az előző évi 24.807 tonna termelés- erős: 

(BUDAPEST.) A magyar válogatott lab- sel szemben. fok 
darugócsapat Torinoba való elutazása ben 
előtt 3:1-re győzött a Grác elleni válo- lkmn mén 
gatottal szemben. A gólokat Toldi (2) és ból Sárosi, illetve Szendrődi lötték. V é ű ü törv 
Stájerország válogatott labdarugócsa. tó k 

pata vasárnap Budapesten játszik a ma- hág 
gyar főváros amatőr válogatottjával. Biró. és azes 
Beranek Bécs. 

Nyugateurópa válogatott labdarugó- ű 01 ul 
csapatát a junius 20-iki amszterdami, Kö- mel. 
zépeurópa elleni mérkőzésre az egyik bel- arac ga lap szerint a következőképen állitották . tek össze: Braet belga, Diagne francia - Cal- ruháinkat! Müvészi egy denhoren holland, Delfour francia - hoz: Münzberg német - Van Heel holland, kivitelben készit nem 
Lehner német - Szepan német - Bach- 
huys holland - Braine belga - Van den ruhafestést, vegy- 
Eynden belga. - A csapaton még esetleg tisztitást 
változtatni fognak a tavaszi formák 
alapján. C K 
czAGRAB) A mogyár ugoszláv Davis Z i A up teniszmérkőzés állása az els na 
után 1:1. Eredmények: Gábory Radonat í est ő ] y á r novics 6:1, 6:3, 6:2, Pallada-Pető 6:2, 6:2 

Szigeti - Puncsecs, Kukuljevics mérkőzé- 
seket játszák le. é

a
s
 én ai ko 



VI. évfolyam. 1937. Aprilis 25. 

Er det közlemény 

Nag! 
az első üves Gasíro D. után 
és mindenkor ajánlom, akárhol hallok 
egy szenvedőről, amint nekem is ajánl- 
va lett egy beteg részéről, aki meg- 

éves gyomorbajából. 

it). 
kén 
esz. 

1ök Tisztelettel: Lőrincz Imre, 
sa- Tibeni, Jud. Rádáuti. 
5ti. 

Valóban a Gastro D. hatása gyomor 
és bélzavaroknál, máj és vesebajoknál, 
ideges emésztési zavaroknál valósággal 
csodálatos, ugy, hogy egyáltalán nem 
lep meg bennünket a betegek és kigyó- 
gyultak lelkesedése. Kisérje figyelem- 

ég- 
eg- 
eni, 

Gastro D. kapható gyogyszertárak- 
és drogériákban, vagy megrendelhető 
130 lej utánvét mellett Császár E. gyógy 1a- 

lor szertárában, Bucuresti, Calea Victoriei 

iai Énhségszírájkba kezdett 
at szilágul Sitelan a vulturenii 

roöblógyilkosságért élet- 
, togyutislanra elitélt rab 
; (CLUJ.) A vulturenii rablógyilkosság- 

ban, amint tegnap már megirtuk, előre- 
láthatólag szenzációs fordulat követke- 
zik be. Csak néhány nap és ha hinni le- 
het Szilágyi Stefan rablógyilkosságért 

ost elitélt vádlott hozzátartozóinak, kide- 
as rül, hogy az elitélt ártatlan, nem kö- 
e- vette el a reárótt gyilkosságot, csupán 
len elszerette Varga Stefan 10 évre itélt 
és cinkos vadházastársát. Mindenesetre a 
tó, szülők beigérték, hogy vasárnapra meg- 
Az szerzik Varga rablóbandájának teljes 
ült névsorát, akik között megtalálja majd 
ek az ügyészség az igazi tettest. A rend- 
ár- kivüli fordulatot igérő szülők tegnap- 
en előtt jártak Szilágyinál, aki tegnap, 
át, hogy ártatlanságának méltó szinezetet 
1a adjon, visszautasitotta a cellájába be- 

nyujtott ételt és kijelentette, hogy 

5 mindaddig nem hajlandó semmi né 
t ven nevezendő eledelt, magához 

venni, amig ártatlansága be nem 
3a- igazolódik. 

cia Ezek után érthető érdeklődés kiséri a 
an vulturenii kegyetlen rablógyilkosság 

ágyének további fejleményeit. 
ak. a 

Eelmezési célokra csak 
Dorccci használható 
(BUCURESTI) A földmüvelésügyi 

t- minisztérium borászati igazgatósága 
d rendeletet adott ki, melyben ujólag fel 
A hivja az összes ecetkereskedők figyel- 
k mét - függetlenül attól, hogy kicsiben 

vagy nagyban árusithatnak-e szeszt - 
a Bortermelés szabályozásáról szóló tör 

vénynek arra a rendelkezésére, amely- 
nek értelmében élelmezési célokra ki- 
zárólag csak borecetet hozhatnak for- 
galomba. A borecetet csak lezárt, ledu 
gaszolt, ólomkupakkal ellátott üvegek- 
Bben szabad forgalomba hozni és az üve- 
gekre ragasztott cimkén fel kell tün- 
tetni a gyár nevét, valamint az ecet 
erősségének foktartalmát, amely 3-9 
fok között váltakozhatik. Az üzletek- 
ben talált faecetet, borból készült tö- 
ményecetet, vagy bármely más anyag- 
ból készitett ecetet elkobozzák és a 
törvényes rendelkezéseket be nem tar 
tó kereskedők ellen meginditják a ki- 
hágási eljárást. 

........................... 

-Kartellt akarnak alakitani a fater- 
melők. A helyi áru és értéktőzsdén az 
aradi takereskedők tárgyalásokba kezd- 
tek az ország összes fakereskedőivel, 
egy ardeali faipari kartell sürgős létre- 
hozása érdekében. A tárgyalások még 
nem nyertek belejezést. 

- Tudományos előadások. A helyi 

sportegészségügyi és nevelési társaság 

folyó hó 26-án ülést tart, amelyen elő- 

adást tartanak ar. Grigore Bonatoto 
professzor és dr. Onoru Gheteanu. A tu 

dományegyetem irodalmi fakultásának 

hallgatói a mai napon 27-ig Dan Radu- 

lescu professzor vezetésével kirándu- 

lásra indultak a következő utiránnyal. 

Cluj-Bucuresti - Sinaia-Pomarnic - 

Uon jól érzem masam 

mel az ezután közlendő köszönőlevele- 
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Helyi tudósitónk jelenti: India és 
Brazilia, ez a két távoli egzótikus or- 
szág, már régebben bejelentette, hogy 
hivatalosan részt vesz az április 30-án 
kezdődő Budapesti Nemzetközi Vásá- 
ron. Azt azonban, hogy mit hoznak, 
hogy mit állitanak ki, hogy milyen áru- 
cikkekkel akarnak Kelet-Európában uj 
exportpiacokat szerezni maguknak, 
mindeddig titokban tartották. Most 
azonpan, amikor már nem halaszthat- 
ták tevább kiállitási csarnokainak fel- 
épitését, kénytelenek voltak szint val- 
lani és kiderült, hogy nemcsak szenzá- 
ciós, szerfelett tanulságos, valóban eg- 
zótikus látványossággal fognak szol- 
gálni a vásár nemzetközi látogatóközön 
ségének, de megismertetik az érdek- 
lődőkkel mindama nyersanyagokat, 
félig kész és készproduktumaikat, 
amelyekről világszerte hiresek. 

Kincses India olyan csodálatos kol- 

lekciót állitott össze, amely tiszta képet 

ad a távoli ország minden értékéről. 

Árucikkei közül a legnagyobb érdeklő- 

India, Brazilia és más országok 
felvonulása a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron 

rök, a prémek, a kókuszrost-fonalak és 
szönyegek, a különleges selymek, a réz- 
veretes elefántcsont munkák, a sport- 
és vadászeszközök, a kényelmes lakás- 
berendezési tárgyak és a ritka ásvá- 
nyok fogják kelteni. 

Brazilia főként kávét, kakaót, car- 
naobiaviaszt, forróégövi nemes faanya- 
gokat, különleges fteémeket és tropusi 
gyümölcs-konzerveket állit ki. Filnek- 
ben mutatja be ezenkivül a romantiku- 
san szép brazil tájakat, még pedig 
eredeti brazil népzene kiséretében. 

Érdekes és látványos propaganda- 
anyaggal ezidén is résztvesznek a vá- 
sáron Svájc, Ausztria, Olaszország és 
olasz gyarmatok is. 
Az idén óriásira növekedett vásárte- 

rületen már mind tető alá kerültek a 
kiállitási csarnokok és pavillonok, telje- 
sen felépültek már az uccák és a terek. 

Vásárigazolványt bárki szerezhet ma- 
gának bármelyik utazási, vagy menet- 
jegyirodában. A vásárigazolvány a le- 
hető legrészletesebben tartalmazza az 

dést alkalmasint a kigyó és egyéb bő- összes tudnivalókat. 

sal diszitett fülbevai 

((BUCURESTI.) Szenzációs és eddig 
fel nem deritett hátterü ügyben foly- 
tat nyomozást a fővárosi rendőrség és 
állambiztonsági hivatal. Stanescu 
kvesztornak a fővárosi állambiztonsági 
hivatal vezetőjének, figyelmét felhiv- 
ták arra, hogy egy fővárosi uriasszony- 
nak olyan nagyértékü és ritka éksze- 
rek vannak a birtokában, amelyeknek 

megvásárlására soha nem lehetett 

megfelelő anyagi lehetősége. 

A rendőrség őrizetbe vette az asz- 

szonyt - nevét a vizsgálat érdekében 

még nem hozták nyilvánosságra - és 

keresztkérdésekkel vallatóra fogta, 

hogy 

honnan származnak a többmillió lej 

értékü és ritka müvészi izléssel ki- 

dolgozott ékszerek? 

- Az uramtól kaptam az ékszereket 

ajándékba ismételgette állandóan 

az urinő. 
- Mikor ajándékozta meg férje 

Önt az ékszerekkel? - kérdezte Sta- 
nescu kvesztor. 
- Ezelőtt 14 évvel - válaszolta a 

gyanusitott. 
A vizsgálat azonban megállapitotta, 

. sem voltak és nem is lehettek olvan 
hogy az asszony férje és rokonai soha rövid idő alatt 

Honnan szerezte a bucurestii 
urilasszony a többmilliós 
értékü ékszereket? 

anyagi körülmények között, hogy ilyen 
hatalmas értékü ékszereket vásárolhas- 
sanak. 
A rendőrségnek az a feltevése s ezt a 

feltevést több alapos ok is megerősiti, 

hogy 
az ékszerek feltünően gyanus for- 

rásból származnak. 
Kihallgatása után az uriasszonyt sza- 
badlábra helyezték, de szigoru megfi- 
gyelés alatt tartják. Az urinő (ulajdo- 
nában van 

8 darab valódi keleti gyöngyből 
álló nyakék, 6 darab hatalmas 
brilliánssal ékesitett gyürü és egy 
pár arany fülbevaló, amelyek min- 
denike 5 karátos brilliánssal éke- 

sitett. 
Ezenkivül számos kisebb-nagyobb ér- 
tékes ékszer. A rendőrségnek az a fel- 
tevése, hogy az asszony vagy lopta az 
ekszereket, vagy pedig olyan kéztől] 
vásárolta,, amely kézhez csak jogtalan 
tulajdonitás utján juthattak el a drága- 
kincsek. Stanescu kvesztor reméli, hogy 
rövidesen felderitheti a rejtélyes ék- 
szerek eredetének hátterét, amint szi- 
vós nyomozással a nagyszabásu romá- 
niai pénzhamisitás minden részletére 

sikerült fényt deri- 
... tenie . 
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MIRÁNDUL 
az ünnepek alkalmával ? 

Legideálisabb hely a (volt 

ZICHY BARLANG) 
Mateescu Pesteran. Weekend 
kirándulóknak kedvezmény! 

Naponta vonatmegállás 1111 

Bonyodalmak a Csizmadia 
Iportársulat székházának 

bérbeadása körül 
((CLUJ.) A helybeli Csizmadia Ipar- 
társulat Regina Maria uccai székházá- 
nak 14 évi bérletére egy konzorcium- 
Imal kötött megállapodást. Az érdekcso- 
port 1 millió 300 ezer lejt bocsájtott a 
társulat rendelkezésére a fennálló tar- 
tozások kiegyenlitése céljából. Ezenki- 
vül fizet évente 50 ezer lejt, valamint 
viseli az adó és fentartási költségeket. 
A konzorcium további terve, hogy az 
udvaron levő raktárépület helyén eme- 
letes bérházat épittet, körülbelül 2 és 

letet 14 év mulva a társulat tulajdoná 
ba engedi át, addig azonban az uj épü- 
letszárny teljes bérjövedelme a konzor- 
cium jövedelme lesz. A társulat több 
volt vezetőségi tagja egy cluji ügyvéd- 
del az élén, uzsora cimén most feljelen 
tést tett a konzorcium és a társulat el- 
len, arra hivatkozva, hogy itt nem bér- 
leti, hanem burkolt kölcsönügyletről 
van szó, körülbelül 30 százalékos kamat 
mellett. A feljelentés ügyében dr. Bi- 
feeseti főügyész vezeti a kihallgatáso- 
at. 

-SziNHAZ- 
aa 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Vasárnap, április 25 (matiné). Cigány- 

báró. (Verhi Pallada szopránénekesnővel 
és Ilonel Tudoran tenoristával.) 

Héttfőn, április 26: Aida. 
Szerda, április 28: Tanhauser. 

MOZI. 
DAVILA MOZGÓŐ MUSORA: 

vsárnap 3, 
brigád". 

Szombat, 
5, 7 és 9 órakor: „4l-es 

szerre. I. Turnu Severin „Regele Ca- 
rol II." gőzhajó keresztelése. II. 
Hiuság vására. Végig szines filmcso- 
da. Miriam Hopkins, France Dee. - 
III. Stan és Bran meseországban. Jó 
kedv, nevetés. Helyárak: 10 és 15 lej. 
Kezdete: 3, 6, és 9. 

MUNKAÁS MOZGŐ MUSORA: Szombat, 
vasárnap 3, 6 és 9 órakor: I. A két ki- 
rály. Fősz.: Emil Jannings és George 
Alexander. - II A gyanu árnyéká- 
ban. - III. Journal. Hétfő, kedd, szer 
da: I. A végzet. Társadalmi dráma. 
Fősz.: Constance Benett és Herbert 
Marshall. - II. A diktátor. Dráma. 
Fősz.: Clive Brook és Madeleine Carol. 

ROYAL MOZGŐ: 2 remek premier 1 
helyárért. I. A nagy refrén, Bernand 
Gravey és Signoret világsikere. A 
francia film legszebbike. - II. A 
száguldó nyil. A legizgalmasabb cow- 
boy ujdonság. Rex, a csodalóval. Mü- 
sor előtt uj Fox világhiradó. 

SELECT MOZGÓ MUSORA: Szombat, va- 
sárnap: Egy férfiért sem érdemes. 
Walter Reisch, az Episode rendezőjé- 
nek legujabb alkotása. Fősz.: Luli v. 
Hohenberg, Európa legszebb nője, F. 
Hennings, a bécsi Burgtheater tagja 
és Anny Markart, a bécsi opera első 
táncosnője. 

URÁNIA MOZGŐ MUSORA: Szombat, 
vasárnap: Egy sznpáhi regénye. Pierre 
Loti egzótikus regényének gyönyörü 
filmváltozata. Fősz.: Gorges Rigaud, 
Raymond Cordy. 

TURIsTAsÁG 
0 Kirándulás. A Katholikus Kör turista 

szakosztálya folyó hó 25-én gyalog kirán- 
dulást rendez Szent János-kut, Majláth- 
kut, Árpád-csucs, Miches tető és Faget 
erdő utiránnyal. Indulás vasárnap reggel 
8 órakor az egyesület helyisége elől, Str. 
Cogálniceanu 7. szám. Turavezető Vizhá- 
nyó László. Vendégeket szivesen lát az 

félmillió lejes befektetéssel és az épü- 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 3 film egy- 



Arpéhirdetések EGY kijátszott hegedü eladó. Klein, Aba 
tor 3. (4708) 

LEVELEZEÉS 
A TIMISOARAI Segélyző Egyesület 

CLUJI fiókja Str. Iuliu Maniu 2. sz. 
felvesz ügynököket és ügynökrőket fix ja- 
vadalmazás és magas jutalék mellett. Je- 
lentkezés délelőtt 8-1 óráig és délután 
4-86 óráig. (- T á493) 
SUSA jelentkezzen, jött pénz Ameriká- 

hbél Gal. Victoriei 10, trafikban. (4633) 
MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 

rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok sepiális müstop- 
polását jutányosan vállalom. Str. Jorga 3, 
1 emelet 17. (- 3285) 
HAZASSAG celjából megismerkednék 

45-50 éves jóképü uriasszonnyal. Kisebb 
háza legyen. Jelige „Kereskedő. (4701) 

18 ÉVES árva kislány ismeretség hiá- 
nyában szeretne megismerkedni házasság 
céljából 25-30 éves szerényigényü iparos- 
sal Érdeklődők irjanak „Árva kislány" je 
ligére a kiadóba. (4710) 
„34 éves asszony" várom ma, szombaton 

a megjelölt ! helyen este 9-kor. (4715) 
2BARÁTSÁGNAK levele van. (4723) 
LART pour hart jeligére levél van, ké- 

rem átvenni. (4722) 

ADAÁS-VETEL 
ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye. Casa Orologelor Cluj, Piata Mihai 
Viteazul 11. (- T 404) 
FÉEMFURÖGÉP, szijjhajtásu, kicsi, meg- 
vételre kerestetik. Atiasz S. A Cluj. (4636) 
ELADÓ fél hold gyümölcsös Dámbul Ro- 

tund közelében. Értekezni: Str. Fierului 
1-b. szám. (4635) 
ÖCSKA ajtók, ablakok olcsón eladók. 

Str. Aventurioasá 25. (4634) 
ELADÓ jókarban levő Palysander ebéd- 

jő, angol garnitura, amerikai iróasztal. 
Cim a kiadóban. (4737) 

SANITAS házi gözfürdő készüléket 
keresek. Ajánlatokat „Sanitas" jeligére. 

(4632) 
RÖZSAÁKBÓL 2 éves törpe gyönyörü 

fajok darabonként 12 lej, magastörzsü 1 
és 2 éves rózsák, szöllőoltványok és lugas 
szöllőkből óriási mennyiségek érkeztek. 
Torday kertészetéhez, Regele Carol II. 7. 

(- 4414) 
KÉT fiatal gyümölcsös Békásban eladó 

35.000-ért. Str. Massaryk 21., volt Strada 
Londrei. (- 4629) 
VESZEK alkalmilag vasrács kerti ka- 

Eut, vastraverzet és amerikai gyártmányu 
csirkeköltőgépet. Ajánlatokat ármegjelő- 
léssel Miksa, Str. Consiliul National 10. 
elmre küldeni t4627) 
ELADÓŐ vaságy sodronybetéttel. str. 

Fopa Farcas 32. (4631) 
MINDEN fajta ócska holmiért padlásról 

legtöbbet fizetek. Libermann Nándor. Gen, 

Poetas 20. (4626) 
OLCSON eladó másfel hold gyümoöl- 

szoba konyhával. Helyben egyik fó- 
iban. Viz és villany. Cim: Cipariu 1, 

Eyümnélcsos üzletbe (630) 
IRŐGÉP, majdnem uj elsőrendü gyárt 

mány eladó. Str. Inf. Regimentul 83. No. 
12, földszint 1 ajtó. (- 4643) 
ZONGORAÁT, kereszthuros rövid, kere- 

sek. Ar és márkával jelzett ajánlatot a 
kadóba kérek ((P3246) 
MOTORKEREKPÁROK nagy választék- 

ban, jutányos áron eladók. Érdeklődni 

BUTOROK, ágynemük, antik asztalok 
Ehringernél eladó. S tr. Duca 7. (- P 3241 ) 

HAZSONGAÁRD legszebb részén 420 
égyzetméter parcella olcsón eladó. Ért. 

FÖZÖKEMENCE, két lehres, nagy 
massziv, vendéglőbe alkalmas, olcsón el- 

é r. Albinei 60 (P 3234) 

ADO egy középtermetü sovány alak 
ra egy sötétszürke férfiöltöny és egy te- 
rakotta. Str. Memorandului 15. (P 3232) 

ELADÓ barokk ebédlő olcsón Érdeklőd 
ni: Str. Avram Iancu 1. (- P 3228) 

ELADÓŐ komplett ebédlő, két antik szek 
rény, vasmosdó, cselédágy, ingaóra, képek 
függönyrudak, kottatartó, réz habverőüst 
12 személyes moccakészlet, székek, vil- 
lenylámpa, női ruhák. Marechal Foch 63, 
földszint balra. 3224) 

BELVAÁROSBAN 36 százalékot jövedel 
mező 430, Budai Deleanuban egyetlen ol- 
csó telek közelében szélesfrontu gyönyörü 
3 szobás komfortos teljesen uj villa 460 
ezer, kert nélkül 310 ezer. Villa-telep fel- 
ső részén szélesfrontu 2 szobás veranda 
stb. Uj villa 260 ezer, tisztviselő telepen 4 
szobás veranda stb. 30 méter frontu ház 
napos oldalon 185 ezer. Legszebb kilátá- 
s0s nagy parcella Zsigmond-telepen na- 
gyon olcsón. Grigorescu közelében többszo 
bás, 8 százalékot jövedelmező uj komfor- 
tos villa 650 ezer, Paris uccában 2 szobás 
stb. életjáradékos jó ház 50 ezer lej kész 

PADLÁS, pince-lomokat, u. m. butort, 
ruhát, vasat, rongyot, papirt veszek. Klein 
P. Abator 3. (4709) 
SCHÖBERL-ágy és tükör eladó Str. 

Cipariu 18, hátul az udvarban. (4707) 
ZONGORÁT vennék, kereszthurost Pon 

tos leirást, árat, cimet kiadóhivatalba 
„Zohnbon" jeligére. (- T 512) 

„Joestét! 
zezestersztmsetstötltet z tetsztvtvesategybsagslóizs 

ELADÓ olcsón modern konyhabutor. Mo 
tilor 58., hátu laz udvarbann (P 3235) 

KAPHATÓK: Ford 8 hengeres motor, 
tehermentes differenciák, fékkorongok, el- 
ső, hátsó lengő tengely, 4 kapcsoláss se- 
besség váltó stb. stb. Maier, Dorobantilor 
20. (4699) 
KERESEK jókarban levő kombinált szo 

ba butort megvételre: „Pax" Cluj, Calea 
Victoriei 6. (T 505) 

TENISZRAKETT 13-as eladó. Str. Av- 
ram lIancu 54. (4718) 
OCSKARUHÁT drágán veszek, olcsón 

eladók. Str Memorandului 4, kapu alatt. 
(4714) 

HÁZHELYEK eladók 40-60 ezer lejért 
Str Dorobantilor 132. (- 4713) 
RÖZSAUJDONSÁG magastörzsü 2 éve 

sekből friss szállitmány érkezett. Különle 
ges nagygyümölcsü őszibarackból még kap 
ható Grieger mükertészetében, Regele Ca- 
rol 37. (T 508) 
HAÁZAS telek Str. Amurg 24. szám alatt 

eladó. Megfelel raktárnak, vagy nagyobb 
ipartelepnek. Motorerőre villany bevezetve 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál. 

(4717) 
JÓKAÁRBAN levő sport gyerekkocsi el- 

adó. Str. Calvin 7, Rácásan. (- 4648) 
ELUTAZÁS miatt átadó háromszobás 

komfortos belvárosi lakás, butora olcsón 
eladó. Cim a kiadóban. (4649) 
8x4 méteres uj perzsaszönyeg és külön- 

féle butorok elköltözés miatt sürgősen el- 
adó. Str. Gica 3, az udvarban. (4652) 
HELYSZÜKE miatt nagyon olcson el- 

adó vetőgalambok. (4656) 
JOKARBAN ievő iróasztai eladó. Reg. 

Ferdinand 1 82. (4659) 
BUTORRAKTÁR Gen. Poetas 15, min- 

denféle butorok nagy választékban ol- 
csón eladó. Használt butort veszek. (4660) 
KOMBINAÁLT nagy diófaszekrény el- 

adó. Stroescu 4, asztalos, vasárnap is. 
(4662) 

MEÉLY gyermekkocsi sürgősen eladó 
Lazarovits, Str. Stroescu 9. (4663) 
SÜRGŐSEN vennék házat 180 ezerig. 

Árajánlatokat „Jókarban" jeligére kiadó- 
ba kérek. 44670) 
WERTHEIM kasszát keresek, lenetőleg 

i-4 nagyságut Florenthal, Str. Baritiu 12 
(4671) 

PIANINŐ bérbeadó. Konyha, rakott- 
kályha eladó. Calea Traian 5. (4691 
ELADÓ garantált keltető gép 360 és 
120 tojásos Leghorn tojás keltetésre. 

lej Dobayné Vasile Lupu 67. (4672 
ÖT kiló tépett libatollu eladó. Sir. Plu 

garilor 12. (4673 
EGY házas telek eladó 55 ezer lejért. 

Bulgária telep Str. Grivitei 6. (4675 
PÉKSÉG eladó, vagy május i-re kiadó 

Értekezni Trassyivania 20 alatt, a volt Is- 
pán-féle pékségben. (4677) 
BIZOMANYI árukat kérem elvinni üz- 
let feloszlása miatt május 1-ig. Str. Bari- 
tiu 12. „Comision." (4680) 

ELADÓ biedermeler garnitura, gyerek 
bicikli, varrógép, hegedü, mandolin, pate- 
fon, május 1-én üzlet megszünése miatt ol 
csón kiárusitunk. Str Baritiu 12. Comi- 
sion:::: (4681) 
FARKASKUTYAÁKÖLYKÖT keresek. 

Dr. Bulbuk, Xenopol 2. (4685) 

TÖRPERŐZSAK és folyton nyiló futó- 
rózsák legszebb szinekben darabonként 10 
lejért kaphatók. Nagyobb vételnél kedvez 
mény. Xenopol 2. Hétfőn tornavivodai So- 
nes-hidnál (4686) 

KEVESET használt Singer női varrógép 
olcsón eladó. Regalá 1. (4687) 

VADONATUJ női Singer varrogép ol- 
csón eladó. Regele Ferdinand 133. (4688) 

KERTVEZETÉST, rendezést, parkiro- 
zást s bárminemü, a legkényelmesebb igé 
nyeknek is megfelelő kertészeti munkát, 
saját elsőrendü növényemmel olcsón, ugy 
szintén oltást, szemzést, bárminemü perme 
tezést, esetleg egészévi kert és gyümöl- 
csösök kezelését kipróbált, valódi angol 
szerekkel, szakkertészekkel garancia mel- 
lett csakis Dragos kertészete, Str. Paris 7 
alatt vállal, ahol faj gyümölcsfák, 2 éves 
magastörzsü és bokorrózsák 371 elit szin 
ben még mindig kaphatók. Kannák, pelar- 
góniák, Petunia superbissima stb. 5 lejtől, 
egyszóval mindenféle palánta 1! lejtőli 
(meczie) nagyon olcsón. Telefonom 1-től 
11-39. Prunus triloba virág galyanként 5 
lej. (4693) 

ELADÓ egy dió ebédlő, egy lámpa és 1 
ajtó-matrác. Str. Matei 2, tutungerie. (4694 

ELADÓ jégszekrényt, nagy nagy réz 
üst, alpacca tálcák, egyéb vendéglői fel- 
szerelések. Cim a kiadóban. (4695 

ELADÓ 2 szoba konyha berendezés, kü- 
lön szalongarnitura, lakás is átadó főuc- 
cában. Cim a kiadóban. (4697) 

SZOBA konyha berendezés sürgősen el- 
adó. Str. Albini 40. (- 4698) 

HASZNALT ajtók, ablakok és tégla el- pénzért. Budai Deleanu 26. (4711). 

ELADÓ butorok, mindenféle házi felsze 

relés, befőttek. Str. Decebal 7. (T 497) 
ELADÓ komplett üzletberendezés hen- 

tesáru üzletnek üveges pulttal. Str. Me- 
morandului 15. Kalapszalon. (4589) 
ELADÓ egy uj jégszekrény Str. Memo- 

randului 15. Kalapszalon. (4590) 

ELADÓ sodronybetétes vaságy, hálószo- 
ba, villany, női ruhák, különböző gyerek részek raktáron kaphatók. Simon, St játékok. C. Reg. Ferd 70 II. em. (T 496) Rezina Maria 6-8. udvarban. (T 509) 

VI. évfolyam. 1937. Aprilis 25. 

FÜRDÖÜZLETHEZ társat keresek 2 30.000 lejjel. Ajánlatokat „Biztos kereset 

........(495 
SZABÁSZATI SZAKRAJZ tanfolyam 

miniszterileg engedélyezve. Érdeklődn 
Geltsch Edith v. ipariskolai tanárnőnel 
Str. Regalá 38. 
MÁJUSI költözködésre villany-, viz- é rádiószerelést legolcsóbban vállal az 

Electrovox cég Str. Reg. Maria 3. Ugyan. 
ott a legmodernebb csillárok és rádlók 
kaphatók részletfizetésre is. I 
KEREKPÁROK és varrógépek szakszeri 

javitását vállalom, valamint összes alkat. 

(P 3247) 

ALLASI KERES 
SOFÖR, villany, viz, pakura fütést érti 

állást keres. Cim: Friedman, Str Dumbra 
va Rosie 33. (4655) 

KAP 
MINDENES szakácsnőt május 1-re fel- 

veszek. Jelentkezni lehet Str. Báii 23. este 
7 órakor. (4630) 
HAZALÓ ügynökök napi 200-600 lejt 

kereshetnek egy közszükségleti cikk ter- 
jesztésével. Mellékesen is üzhető. Levél- 
ajánlatok a kiadóba „25 százalék" jeligére. 

(4650 
FOZNI tudó bejárónő felvétetik. Cales 

Motilor 84. (4651 
MUNKÁSNÖKET azonnal felveszünk 

Astra likőrgyár. P. Mihai Viteazul 7. (4668 
BEJÁRÓNÖT keresünk. Cal. Traian 29. 

(4678) 
ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt felvesz 

Takács cukrászda. Str Baritiu 10. (- 4679) 
5000 lej készpénz garanciával pénztár- 

noknő állást kaphat. Cimeket „Szerény" je 
ligére kiadóba kérem. (4684) 
FIATAL varrólányt felveszek. Str. Ro- meiz2z (4700) 
50-100.000 lej garanciával raktárkeze- 

lőt keres cluji cég. Értekezni a kiadóban. 
(T 506) 

ÜGYES kiszolgáló leányt vagy férfit ke 
res Sipos, Cal. Reg. Ferd. : 8. (T 504) 
ELADÓ keményfa filegoria és fürdő- kád. „Pax" Cluj, C. Victoriei 6. (T 502) 
AZONNALRA keresek ügyes fiatal var- 

róleányt kisegitésre, Márásesti 10. (P 3245) 
TANULÓLEÁNYT ruhavarráshoz fel- 

veszek. Jelentkezni lehet vasárnap, 
Fischer, P. Unirii 12. ( 3243) 
EGÉSZ napra jól főző bejárónőt kere 

sek. Dr. Ciurel, Cal. Reg. Carol II. 13. 
(P 3242) 

FIATAL kifutófiut felvesz Schwartz, 
Str. Memorandului 18. udvaroan (P 3240, 
HÖLGYFODRÁSZT keresek, kinek 

iparengedélye van. Cim: Novaba, St. 
Memorandului 16. 3230, 
BEJÁRŐNÖT keresek, Simkovits, Epis-. 

N. Ivan 16. (P 3229, 
MINDENES bejárónőt megbizhatót ke. 

resek, Avram lancu 18. emelet ajtó 5. 
(P 3226, 

ÜGYES kifutólányt azonnal felveszünk, 
Salon Blanche, Reg. Carol II. 13. (P 3223) 
JÓ férfiszabó kézimunkást felvesz azon 

nal Czinczár Fülöp szabóság. Str. Berde 
2 sz. I. em. (- T 510) 
ELSŐRENDÜ vegyes munkást és egy 

kis munkást keres. „Record" szabóság. 
Str. Máloasi 14.... (4705) 
SZAKÁCSNÉT vagy kézileányt kere- 

sek, jó munkaerőt, Esztegár, P. Carolina 
No 8. (4712, 
OTTHON végezhető állandó munka al- 

kalom háziasszonyok részére. Farkas ven- 
déglő, Reg. Maria 6. (-T 498) 

KIADO LAKAS ű 
ALLOMAS közelében kiadó nagy szoba, 

nagy konyha, speiz, esetleg 2 szoba, kony, 
ha. Str. Fierului 14. (4638) Má 
JÓFORGALMU füszerüzlet más elfog. 

laltság miatt azonnal kiadó. Értekezni. 
Fántánelei 43. 51) 
KIADÓ május i-re két szoba, konyha. 

Str. Carpatilor No 13. (- 4639 
KÉT szoba konyha elő és fürdőszoba. 

val, verandával, május 1-re kiadó. Sir Legiunea Ardeleana 16-a. Értekezni Sír 
Mico 30. Hegyessynénél (- 4641) 
2 SZOBA fürdőszoba (földszinti garzon. 

lakás), irodának, rendelőnek, szalonnak 
alkalmas kiadó, esetleg butorozva, Cal 

Regele Ferdinand 48. - Ugyanott eladó 
bécsi gyártmányu hálószoba és más bu- tor. (4642) 
SZOBA konyha speiz pince nagy istál. 

lóval május 1-re vagy azonnal kiadó. P. 
Abator 1. (4644) 

2 UCCAI szoba konyha olcsón azonnal- 
ra kiadó uj házban, Str. Oasanu 105. (4645) 
KIADÓŐ szoba konyha speiz május 1-re. 

Str. Decebal 40. (4653) 
NAGY szoba konyha május elsejére 

kiadó. Avram lancu 27. (4654) 
KIADÓ napos szoba konyha előszoba, 

800 lei. Str. Cristea 31. Értekezni Hollan- 
dus, Reg. Ferdinand 68-a. (4657) 
GARCONLAKAS: előszoba, szoba, für- 

dőszoba törvényszékkel szemben, Doro- 
bantilor : 5, kiadó. (4702) 
DERMATA közelében különbejáratu 

szoba olcsón kiadó. Str. Gh. Tamas 36. 

(700) 
KIADÓ földszintes uccai lakás, 2 szoba 

konyha fürdőszoba. Reg. Ferdinand 115. 

E 470 
ÖVARBAN kisebb füszerüzlet átadó, 

vagy a helyiség kiadó. Sigmond SA. Cluj, JP Unirii 3. T 5601) 
BELVÁROSBAN 2 szoba konyha stb. 

emeleti modern lakás kiadó. Str Matia 3. 
Portásnál. (-T 500) 
KÉT szoba konyha fürdöszoba kiadó 

Str. Elisabeta 29, azonnal beköltözhető. 
(P. 3228) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy szoba tel 
es komforttal 1-2 uriembernek május 1- 
te kiadó. Str. Memorandului 10, I. em. 8. 

(P 3237.) 
CALEA Regele Ferdinandon egy külön 

kejáratu szoba központi fütéssel, lift és 
fürdőszobahasználattal üresen vagy buto- 
rozva május 1-re kiadó. Érdeklődni lehet 
Cal. Reg. Ferdinand 20., a B. B. áruház- 
ban. (T 499) 
SZOBA butorozva, esetleg főzökemencé 

vel is kiadó. Str. Margineasa 19. (P 3236) 
KEt szoba előszoba vagy konyha kiadó. 

Str. Kogálniceanu 8. Házfelügyelő. P 3233 
GARCONLAKAÁS kiadó Rosetti 2-a 

(- P 3231) 
KÖLÖNFÉLEK 

ROSSZUL LÉTEMKOR (a Szigeti kor- 
certen) zsebemből eltünt pénztárca meg 
találóját kérem, hogy bár az iratokat te- 
gye be a levélszekrényembe. Reg. Ferdi- 
nand 34. I. em. ..... 14640) 
SZOBAFESTŐK figyelmébe. Fogászati 

munkáért szobafestőt keresek. Cim a ki- 
dóban. (- 4667) 
KÉSZITEK kádár munkákat, valamint 

virágcsebreket kemény fából. Rácz Péter 
kádár, Petru Rares 34. (4669) 
TÁRSAT keresek Romániában eddig 

még nemlétező elsőrangu közszükséglet 
tömegcikk előállitásához, szükséges tőke 
háromszázezer, esetleg több. Ajánlkozók 
cimeit a kiadóba „Elsőrangu üzlet" jelige. 

4682, 
BETÁRSULNÉEK tisztességes megelne- 

tést nyujtó vállalkozásba hatvanezer 
készpénz tőkével, Cimeket a kiadóba 
„Életképes" jeligére. (4683) 
TUSNÁDFÜRDŐI 30 szobás penzióm 

étterme és jól evezetett nyilvános étter- 
me bérbeadó. Ugyancsak oda keresek ga- 
ranciával biró szobaaszonyt. Goldner, 

BUTOROZATLAN különbejáratu napos 
szoba május 1-re kiadó. Kissné, Str. Wil- 
son 1. (22 3227) 

3-4 szoba konyhás komfortos lakás 
május 1-re kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 70. 

(4706) 
P. UNIRII közvetlen közelében üzlethe- 

lyiség, ugyanott nagy raktárhelyiségek 
kiadók. Str. Juliu Maniu 7. (T 507) 
KIADÓ uccai napos szoba. Maxim C0- 

vaciu 21. (4716) 

EGY szoba konyha és két szoba kony- 
ha kiadó. Regele Carol 19. (4650) 
SZOBA konyha, egy szoba napos olda- 

lon kiadó. Cal. Traian 49. (4661) 
2 SZOBA előszoba fürdőszobás napos 

lakás május 1-ére kiadó. Str. Andrei Mu 
resan elején, Str. Matei Basarabból be- 
nyiló uj uccában a kétemeletes házban. 

(4664) 

UCCAI butorozott szoba azonnal kiadó. 
Str. Masinistilor 522 (4665) 
KIADÓŐ azonnal 1 szoba konyha spelz 

mellékhelyiségek. Str. Rudeanu 20. (4600) 
sSsZOBA konyha speiz külön telken k- adó. Str Máloasa 3. (- T 503) Cluj, Str. Goga 13. Et. 1. 7. (4692) adó. Str. Maxim Covaci 27. (4610 
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MERTETŐ-JEL 
férj lázbetegen fekszik. Mellette áll 

Erre a skót igy válaszol: 

ége és az orvos. A lázmérő már 

bu- negyven m fokot mutat. A beteg felkiált: 

4642) 1, el innen te szörnyeteg. 
stál- re az asszony megszólal: 
ó. P. Ugy látszik, hogy jobban lesz 
4644) n már felismert engem. 

inab AKAREKOSSÁG skocIABAN 
1-re. skót parasztszekérrel utazik, de 
4653) ba van este, nem gyujtja meg a lám- 
iter Meglátja egy rendőr és megszó- 
1654) 

Kár, kérem, igy prédálni a pénzt 
világosságra. Hiszen a lovamnak nin- 

á szüksége, mert vak. 

GERAGOZÁS 

ranitó a nyelvtan-órán az ige cselek 

ratu vő alakját a következő példával ma- 
36. gyarázza: „Az apa megverte mind az 
4703) leányát". Nos, hogy mondanátok ezt 
zoba szenvedő alakban? - kérdezi a tanitó. 

-Az apa öt leánnyal veretett meg 
álaszolja a tanuló. 

el 

ö es s eányua kabatuldonsá- 
ssek, kosztümök, szövetek leg- 
leobb bevásárlási forrása 

- Időjárás: A bucurestii időjárásku- 
fató intézet jelentése: Borult időjárás, 
csökkenő hőmérséklet, esőzések . 

viGYAZZON! Mert Kozák Ist- 
vá n bőrüzletét áthelyezte főpostával 

szembeni helyéről a Piata Mihai Vi- 

eázul 14. sz. alá, hol legtartósabb 
minőségben vásárolhat bőr- és talo 
értka öieső napi árak. 

szegény öregasszony kérése. Be- 

eg regasszony vonszolta be magát 

szerkesztősegünkbe s könyörögve adta 

áérjatt Bányai Jánosné, a Pata 151. 

alatt teljesen elhagyatva minden 
Zzátartozó és segitség nélkül él. Eddig 

vikágárulásból tartotta tfenn magát, de 
n sulyos betegségen esett keresz- 

zóta nem bir dolgozni s igy csak 

emberek könyörületességéből tenge- 

oru életét. Nagyon kéri az ada- 

zivü embereket, legyenek szána- 

al íránta s bármily kevés ado- 
ámnyel siessenek segitségére. Minden 

adományt kiadóhivatalunk is szivesen 

továbbit a sürgős segitségre szoruló 

beteg öregasszony részére. 

-Aprilis 30-tól május 5ig 50 szá- 
zátékos kedvezménnyel lehet utazni. 

A FR vezérigazgatósága április 30-tól 

péntek iféli i2 óra 1 perctől május 5- 

éig zeráán éjféli 12 óráig 50 százalékos 

menetáij kedzezményt nyujt az uta- 
aknak. A gyorsvondati pótjegyet és a 

Rapidvonazok tikettjét azonban egé- 

szan meg kel fizetni. 

körforgó gépén, Cluj 
Gzerkesztőség és iedóhivatal: Cal 

zelsége máris hihetetlen 

minsteri apátság épületében 

Hét év után végre nyilvánosságra 
ho ák az 1930. évi népszámlálás 

adatait 
BUCURESTI ) Hosszas hallgatás után, 

Manuila, az állami statisztikai in- 
tézet igazgatója, most hozta nyilvános- 
ságra az 1930. évi szépszámlálás eredmé 
ye A kimutatás szerint 
1930. decemnber 30- án Románia ösz 
szes lakosainak száma 18, 052.896 

volt, 

a következő nemzetiségi megoszlás 
szerint. 
Románok 12 ,980.033 71.9 százalék 
Magyarok 1,426.178 7.9 
Németek ió. leg 41 
Zsidók 725.3134 40 

Rutének, Ukrán 577.683 32, 
Oroszok Al15217 23, 
Bulgárok 361.0588 20 , 
Töröktatár 288.793 1.7 , 
Cigányok z78703 15, 
Más 270.793 1.4 

A kimutatás érdekessége az, hogy a 
románok, magyarok és németek után a 

zsidók csak a negyedik népcsoport he- 
lyén szerepelnek, holott a zsidóellenes 
izgatás során általában ugy tüntetik fel 
a dolgot, hogy a zsidóság még a ma- 
gyarnál is nagyobb lélekszámu, legna- 
gyobb népkisebbség lenne. nrdékes 

a zsidők záma 20 év alatt 120 ezer- 
rel csökkent, 

Az 1910. évi népszámlálási adatok sze- 
rint akkor a zsidóság létszáma Románia 
területén 844 889 főt tett. 

A francia filmek legszebbike : 

A nagy refren 
Fernand elgnoret vzaikete 

koronázási i 

zelebp jut az angol főváros a májusban 
esedékes káprázatos koronázás: ün- 
nepségekhez. A nágy ünnességek kö- 

mértékben 
fellenditette a főváros életét és a jelek 
szerint az egész szigetocszág számára 
nagyarányuú gazdasági fellendülést je- 
lent ez a ritka alkalom. Máris egész 
Anglia lázban van, miután a koronázás 
próbaünnepségei szinte mindlennapo- 
sak A koronázási menet a Buckingham 
palotától a westminsteri apatságig tart, 

végig a széles diszuton a Malin keresz- 

tül az ugynevezett Admiralty Park 

alatt és át Whitehallon, ezen a nagy 

történelmi nevezetességü uccán. Hozzá- 

vetőleges számitás szerint körülbelül 3 

millió ember nézheti majd kényelme- 

sen végig a koronázási menetet. A 

szertartások szinhelyéül szolgáló west- 
viszont 

annál keveésebb fér bele. A közmunka- 
hivatal szakértőkkel felmérette a ren- 
delkezésre álló helyet és megállapitot- 
ta, hogy a legjobb esetben is 8-9000 

ember számára van hely a székesegy- 

házban Igy itt előreláthatólag rendki- 
vül nagy lesz a tolongás. ! 

A koronázás alkalmával az oltár elé 
rejtett világitással hatalmas dobogó ke- 
rül, az ugynevezett angol hivatalos tró- 
nus, a Coronation Clair. Ezt I. Edward 
koronázásakor használták első izben a 
XIV-ik században. Az egykor gazda- 
gon aranyozott tölgyfatrónus ma már 
érősen megkopott és alatta hatalmas 
kődarab van: a skót királyi trónus. 
Az angol korona maga közjogi je- 

lentőség nélküli jelvény. A koroná- 
záskor, a király fejére, mint ezt már 
röviden megirtuk, az ugynevezett biro- 
dalmi, vagy Szent Edward korona ke- 
rül, amely állitólag a hitvalló Edward 
király által viselt korona mása. Való- 
ságos ötvös- müremek. A XVII-ik szá- 
zadból való és II. Károly király koro- 
názásán használták először. Ezt azután 

A templomi ünnepségek 

Mint érdekességet emlitjük meg, hogy 

a népszámlálási adatok közzétételével 

kapcsolatosan jobboldali körök részé- 

ről a statisztikai intézetet állandóan 

heves támadások érik Azzal vádolják 

a statisztikai hivatalt, hogy a népszám- 

málást pontatlanul folytatta le. 

Goga Octavian lapja a „Tara Noas 

tra" szerint a lakósság létszáma 

1930-ban nem 18, hanem 20 mil- 
ló volt. 

Ezt a lap azzal az állitással igyekszik 

alátámasztani, hogy már 1910-ben, te- 

hát 20 esztendővel előbb Románia és a 

hozzája csatolt területek lakóinak összes 
lélekszáma 16,266.391-et tett ki. 

Ha tehát csak 1 százalékos termé- 

szetes szaporodást veszünk számitásba 

(holott a szaporodás biztosan volt más- 

fél százalék is), a lakosság száma még 

ez esetben is 3,253.278 lélekkel gyarapo 

dott. Viszont, ha ebből levonunk 1 

milliót, a háborus veszteségekre, még 

akkor is 2,353.278 lélek volt a minimá- 

lis szaporodás é és igy a népszámlálás ide- 

jén legalább 19,118.669 lélek élt az or- 

szág területén, vagyis a tévedés legke- 
vesebb 1 millió fő. 

A „Tara Noastra" állitása szerint a 

népszámlálást tévesen hajtották 
végre 

és ilyenképpen tudományos szempont- 

ból nem is lehet mégdönthetetlen alap- 

nak elfogadni. 

Rőyal slágermozgéban MA iremek Bremlerilm 
A legizgalmasabb cow-boy ujdonság: 

A száguldó nyii 
Rex a csodaló 

. 

Majdnem teljes hónapot és 7 
millió költséget vesznek igény- 
beazangolkirály nagyszabásu 

(LONDON) Egyfe közelebb és kö-a szertartás vége felé, az államkorona 
cseréli fel és az uralkodó ezzel is távo- 

rakott liliomok övezik és a belseje her- 
melin-szegélyes lila bársony. A világ 
leghiresebb és legszebb gyémántját a 
Kohi-noort az angol királyné viseli ko- 
ronájában. 

A koronázási idéző-levelek" 

A koronázáson a Courth of Claima, 
az alkalmi biróság által kijelölt sze- 
mélyek vehetnek csak részt. A meghi- 
vók az ugynevezett koronázási idéző- 
levelek, a norfolki herceg, az Earl Mar- 
shall aláirásával nyernek szétküldést, 
miután a herceg van megbizva a koro- 
názás rendezésével. Az 

látja a cimzettet, hanem „elrendeli a 
meghivott megjelenését." Mintegy 1500 
arisztokrata, a diplomácia, a külföldi 
uralkodók és államfők képviselői, a ki- 
rályi család külföldi rokonai, az an- 
gol parlament, biróságok, állami ható- 
ságok tagjai és fejei, továbbá renge- 

hivást. 

Május 5-én kezdődnek az ünnep- 
ségek i 

lül 700 ezer fontsterlinget 
(ejben átszámitva kb. 6-7 milliárd). 

jus 5-6-án hatalmas udvari 
sok lesznek a Buckingham palotában, 

királyi palotában bankett a külföldi 
uralkodók és államfők kiküldötteinek 
tiszteletére. Másnap a királyi pár látja 
vendégül a palotában az angol biro- 
dalmi tagállamok képviselőit. 

9 
al. erorta 6. 

zik az apátság épületéből. Ezt a koro- 
nát már modernebb, gyémántokkal ki- 

idéző-levelek 
szövege szerint a király nem, szivesen 

teg közéleti előkelőség kapott ide meg- 

Az ünnepségek tülajdonképpen má- 
jus 5-én kezdődnek és az angol kincs- 
tári államtitkár közlése szerint körülbe 

igényelnek 

A tulajdonképpeni ünnepségek kezde- 
te május 3-án a királyi akadémia meg- 
nyitása lesz, ami az angol főváros idé- 
nyének hivatalos kezdetét jelenti. Má- 

fogadá- 

a szokásos bemutatásokkal, két nappal 
a koronázás előtt pedig ugyancsak a 

Az aremelkedés 
dacára 
perzsaszőnyegeket mé- 
yen leszállitott áron 
árusitjuk. legszebb aján 

dék disztárgyak olcsón 
nagy választékban. 

Eden külügyminiszter ebéde, a kül- 
ügyi hivatalban a királyi pár tiszteleté 
re és este udvari bál a Buckingham pa- 
lotábani Május 26-án Mary özvegy ki- 
rályné születésnapján ujabb udvari bál 
lesz. Május 19-én a Cityben levő törté- 
nelmi Guildhallban a királyi pár tiszte- 
letére a Lord Major ad déli ebédet, 
másnap kezdődik Spitheadban a káp- 
rázatos flotta tisztelgés, amelynek ke- 
retében a király hajója előtt elvonul 
az angol tengeri haderő. Május 25-én 
Baldwin miniszterelnök ad ebédet a 
királyi pár tiszteletére a Downing Stree 
ten. Május 27 és 28-án a királyi pár hi- 
vatalos fogadást rendez, a hivatalos ki- 
rályi palotában, az St. James palaten. 
Ezzel zárul a koronázási hónap fényes 

programja. 

A hadsereg tisztjeinek reggelije 

A hagyományos koronázási ünnepek 
között szerepel a reggeli, amelyet a ki- 
rály ad a lordok házában reggeli fél 
6 órakor, a hadsereg, haditengerészek 
és a légi haderők vezető tisztjel tiszte- 
letére. 
A koronázási rendezőségnek nagy gon 

dot okoz az étrend összeállitása, mert 
attól a teremtől, ahol a reggelit ren- 

dezik, a konyha meglehetősen messze 
ven és az ételek szállitás közben ki- 
hülnek. Igy a következő menüt állitot- 
ták össze: Grape fruit, tőkehal körités- 
sel, rostonsült kolbászkák, befőtt, tea 
és feketekávé. 
Ezeknek az ételeknek kezelése nem 

okoz sulyosabb gondokat. 

sssssemzeessenssmessss.elesezetesman 

A munkássás nem hajlandó 
lemondani mijus elseje 

megünnepléséről 
(CLUJ.) A Magántisztviselők Szak- 

szervezete átiratot intézett a helybeli 
Kereskedő Tanácshoz, amelyben közll, 
hogy külön ülési határozatból kifolyó- 
lag május elsején, a munka ünnepén, 
a magántisztviselők és kereskedelm: 
alkalmazottak nem fognak dolgozni. E 
határozat mellett a szakszervezet ak- 
kor is kitart, ha a munkaügyi minisz- 
térium erre a napra felfüggesztené a 
munkaszüneti törvényt. Határozataikat 
azért közlik idejében, hogy az érdekelt 
munkaadók szükség esetén tudjanak 
megfelelőképpen intézkedni. 
A szociáldemokrata párt és a mun- 

kásszakszervezetek vezetőségei egyéb- 
ként nagyarányu előkészületeket tesz- 
nek az idei május elsejei munkásünnep 
megtartására. Május elsején, szomba- 
ton általános munkaszünet keretében 
az összmunkásság reggel 9 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban gyülekezik, 
fél 10 órakor népgyüléss A szónokok 
ismertetni fogják e nap jelentőségét. A 
szociáldemokrata párt és a Munkás 
Szövetségek Országos Tanácsa külön 1s 
kiáltványt bocsájt ki az ország dolgo- 

zóőihoz, 
oeezesevsseden 

Három hónapra itélték Szálassy 
Frencet. Budapestről jelentik: A vád- 
tanács érvénytelenitette a vizsgálóbirő 
szabadlábrahelyezési határozatát Szá- 
lassy Ferenc ny. vezérkari őrnagy 
ügyében, akit izgatással és a társadal- 
mi rend elleni vétséggel vádoltak. Szá- 
lassy feloszlatott „Nemzeti akarat" ci- 
műü pártjának több tagja, amikor meg- 

tudta, hogy a biróság során kivül teg- 
nap már tárgyalja is az ügyet, a tár- 
gyalóterembe benyomult és ott nagy 
tüntetést rendezett. Az elnök erre ki- 
üritette a termet, majd a törvényszék 
Szálassyt az államrend megzavarásáért 

1 Május és a zsidó nemzet meggyalázásáért há- 
13-án ugyancsak bankett, május 14-én rom havi elzárásra itélte. 



8. OLDAL „Jóestéti 

Meghalt Ivacskovics Mátuas 
(CLUJ.) Dr. Ivacskovics Mátyás is. 

mertnevü helybeli ügyvéd, a Takarék 
pénztár és Hitelbank ügyésze tüdő- 
gyulladásban meghalt. Az ügyvéd sze- 
mélyével kapcsolatban néhány hónap 
előtt a lapok sokat irtak, mert az Av- 
ram Jancu-uccai lakásában állitólag 
papagály-betegséget kapott családjáva, 
együtt, de később kiderült, hogy tulaj- 
donképpen gázmérkezés áldozatai vol- 
tak. Hosszabb betegeskedés után ak- 
kor felgyógyult, s uira eliátta bivatalá , 
legutóbb még részt vett a bank köz- 
gyülésén is. Utána fürdés után köny- 
nyen öltözködve kijött az uccára, meg- 
hült, tüdőgyulladást kapott, amely né- 
hány nap alatt végzett az erőteljes, ja- 
vakorbeli férfivel. Dr. Ivacskovics Má- 
tyás halála városszerte nagy részvétet 
keltett. Temetéséről még nem történt 
intézkedés. 

c0s 

A turdai bányafürdő vendéglője 
május 1-én megnyilik Abrudán, volt 
eluji vendéglős vezetésével. 
- RENDŐRI HIREK. Medgyesi Jó- 

zsef Cal. Reg. Ferdinand 7. sz. alatt 
lakos bejelentette a rendőrségen, hogy 
tegnap délután ismeretlen tettes több 
értékes gépkocsi alkatrészt lopott el a 
raktárából. - Bojin Axente someseni 
iparos 5000 lej értékü biciklijének rej- 
télyes eltünését jelentette be a köz- 
ponti rendőrségen. A nyomozások foly- 
nak. - A Gojdu-ucca sarkán őrszolgá- 
latot teljesitő közrendőr az éjszaka tet- 
ten érte Pecianu Sándor Muncitorilo 
36. sz. alatt lakó notórius öreg gonosz- 
tevőt, amikor Braun Sándor Cal. Reg. 
Ferdinand 69. sz. alatti lakostól több 
konyhai felszerelést magával akart 
vinni. Pecianut kihallgatását megkezd- 
ték. 

- ELTEMETTÉK PONGRÁCZ PRI- 
KUÜLICS ELEMÉRT. Pongrácz Priku- 

lics Elemérnek az aránylag fiatalon 
lelhalt cigányprimásnak temetése teg- 
nap delután hatalmas részvét mellett 
ment végbe városunkban. A temetésen 
a város egész cigánytársadalma részt 
vett, de nagyszámmal jelentek meg a 
város más társadalmi rétegeiből, ázok 
akik sokszor gyönyörködtek a neves 
primás szép játékában. A sirnál még 
egyszer felcsendültek a régi magyar 
nóták s azután örök nyugalomra 
helyezték a váratlanul elhunyt derék 
primást. 

EBILTIU TRAIAN-DANCUS festő- 
müvész a Prefektura disztermében rend 
kivül gazdag anyagából kiállitást ren- 
dezett. Biltiu a fiatal román festő gár- 
da egyik legtehetségesebb képviselője. 
Képanyagából különösen a népéletből 
meritett témái megkapóak. Rajzkész- 
sége, komponáló tudása, szineinek nagy 
variációja igazolják ezt az elismerést, 
mellyel a szakértők és a közönség adó- 
zik. A kiállitás nyitva délelőtt 10-1-ig 
és délután 4-8 óráig. 
- SÜKETNÉMÁT GAZOLT A GÉP 

KOCSI. Tegnap este 7 óra táijban Serb 
Constantin Cal. Manasturi 146. szám 
alatt lakó süketnéma, miközben a Mi- 
hail Viteazul térről átment a Bratianu 
uccára, beleütközött a 39. Cluj jelzésü 
gépkocsi hátulsó részébe és könnyebb 
sérüléseket szenvedettt:t A kihivott 
mentők beszállitották a klinikára. A 
vizsgálat megindult. 

- Egy évre itélték a szélhámos olasz 
áltisztet. Néhány nappal ezelőtt meg- 
irtuk, hogy Patricio Dominico állitóla- 
gos olasz tiszt hatrendbeli lopási ügyét 
kezdte meg tárgyalni a helyi törvény- 
szék IV. szekciója. Nicolae királyi 
ügyész sulyos büntetést kért a vádlott- 
ra. A biróság az itélet kihirdetését a 
mai napra halasztotta, amikor is egyévi 
börtönnel sujtotta a négus volt „barát- 
ját". Az elitélt felebbezett. 
- ASZPIRINNEL MÉRGEZTE MEG 

MAGÁT EGY CLUJRA JÖTT NŐ 
Kovács Ida Lapusul Mic községből teg- 
nap városunkba jött és a Horea-ucca 
6. szám alatti rokonainál szállt meg, 
ahol eddig ismeretlen okból tegnap es- 
te 30 aszpirin tablettával megmérgezte 
magát. A mérgezést idejében felfedez- 
ték és dr. Mehelian kihivott mentő- 
orvos gyomormosás után Kovács Idát, 
akinek állapota nem sulyos, beszállit- 

életéből a becsületes, munkás, papi élet 

(BUCURESTI.) A főváros közelében 
levő Bordei erdő és a Jianu müut ke- 
resztezésénél az elhaladó villamosvas- 
ut utasai arra lettek figyelmesek, 
hogy az ut szélén egy automobil áll, 
mellette pedig hatalmas vértócsában, 
arccal a földre borulva mozdulatlanui 
fekszik a kocsivezető. Értesitetteék a 
rendőrséget, amely megállapitotta, hogy 
a gépkocsivezető Pascu Joan 35 éves 
tővárosi lakos, akit revolverrel nyak- 

a magyar 
A 

(BUDAPEST.) Tegnap két fiatal 14 
év körüli japán cserkész érkezett a ma- 
gyar fővárosba. A Keleti pályaudvaron 
a taxi-sofőrnek egy cédulát adtak át, 
amelyre ez volt ráirva: Caraiman 40., 
majd jelekkel magyarázgatták neki, 
hogy vigye őket a megadott cimre. 
Minthogy a magyar fővárosban ilyen 
hely nincsen, a sofőr a főkapitányságra 
vitte a két japán cserkészt, ahol a cso- 
magjaikból előkerült eszperantó-nyelvü 
levelekkel igazolták, hogy ők valóban 
a megadott cimre igyekeznek. A fiata- 
loktól, akik csak japanul és eszperan- 
tóul beszélnek, a tolmács segitségével 
megtudták azt is, hogy már két év óta 
vsesseeesetev.eéve 

Rablógyilhosság áldozata lett 
egy fővárosi gépkocsi-vezető 

szerencsétlen soffőrt kórházba szálli- 
tották, ahol meghalt, anélkül, hogy ki 

zető kocsijától körülbelül 200 lépésre 
álló másik autó vezetőjét és utasát, kik 
ről az a feltevés, hogy nem ismeretlen 
előttük a rablógyilkosság 
és körülményei. i 

Japán cserkészek érdekes kalandja 
fővárosban 
Jeveleznek egy Bucurestiben élő Gh. 
Busita nevü diákkal, aki néhány havi 
tartózkodásra meghivta őket magához. 
Ugy látszik, hogy a jegyváltás alkal- 
mával Bucuresti ás Budapest nevét 
vagy a jegykiadó tisztviselő, vagy pe- 
dig a cserkészek valamiképpen össze- 
téveszthették és igy irányitották őket 
a román főváros helyett a magyar fő- 
városba, ahol most, hogy Budapestet 
megismerjék, 2 napot töltenek a főka- 
pitányság által melléjük beosztott esz- 
perantó tolmács kiséretében. A két ja- 
pán diák: Liamura és Fioriki azután 
folytatják kalandos utjukat Bucuresti- 
be. et naryeti 

(LONDON.) Windsor Dávid herceg, a 
lemondott angol uralkodó becsületsér- 
tési pert akar inditani egy angol könyv 
kiadó vállalat ellen. A vállalat leg- 
ujabb kiadványa ugyanis sértő vonat- 
kozásu részleteket közöl a volt király 
magánéletéről. A müvet a Népszövetség 
egyik volt angol hivatalnoka irta és 
könyvében élesen birálja az egxkirály 

len 

Windsor Dávid herceg becsületsértési 
pert akar inditani egy angol 
könyvkiadó-vállalat ellen 

ténykedéseit. A herceg utasitotta lon- 
doni jogtanácsosát, miszerint követelje 
a könyvnek a forgalomból való azon 
nali kivonását, ezenkivül a szerző és 
kiadó részéről nyilvános bocsánatke- 
rést. Ha a hercegnek ezt a kivánságát 
az érdekeltek nem teljesitik, ug azon. 
nal sor kerül a becsületsértési per meg- 
inditására. í 

(CLUJ.) Dr. Boross György unit. 
püspök a napokban töltötte 82-ik élet- 
esztendejét. Az ősz főpap, aki ma is tel- 
jes testi és szellemi egészségnek öÖr- 
vend, a legteljesebb köztisztelet köz- 
ben érte el ezt a magas évfordulót. Ez 
alkalomból, György napja, tehát név- 
napja is lévén, ma délben ünnepélyes 
keretek között vonult tisztelgésre eléje 
az unit. egyház vezérkara, valamint a 
város minden társadalmi osztályának 
képviselői, hogy elhalmozzák ijókivá- 
natokkal és biztositsák az érdekeltet 
osztatlan szeretetükről. Boross püspök 

Dr. Boross György unitárius püspök 
éves 
egyszerü székely, szántó-vető család- 
ból származik, aki már a gimnáziumban 
feltünt szorgalmával. Három évig Ang- 
liában tanult, majd theológiai tanár, 
főjegyző s végül 1928-ban püspök lett. 
Egyházi, társadalmi és tudományos te- 
vékenysége közismert. Alkotásokban 
gazdag életét most öreg korában is a 
legteljesebb tisztelet és szeretet veszi 
körül minden oldalról és az ősz főpap 
nemcsak a magyarság, hanem a több- 
ségi társadalom előtt is nagy rokon- 
szenvnek örvend, ami többször felsőbb 
helyről kapott elismerésben is meg- 
nyilvánult. 

örök alkotó tevékenysége domborul ki, 

(TOKIŐ.) Hir szerint a Szovjet tiz- 
napos ultimátumot intézett a japán kor 
mányhoz és ezidő alatt az orosz-japán 
határon történt sorozatos incidensek 
végleges elrendezését kivánja. Ha má- 
jus 3-áig a Szovjet mem kap megfelelő 
választ, ugy az orosz határt lezárják és 
a szibériai és mandzsuriai közötti vas- 
uti forgalmat beszüntetik. Politikai kö- 
rökben feszült érdeklődéssel kisérik a 
további fejleményeket. 

Ausztria nem enged... 

(LONDON.) Schuschnigg kancellár 
nyilatkozott a Daily Mail munkatársá- 
nak. Kijelentette, hogy Ausztria nem 
mond le Habsburgok trónra való visz- 
szaültetéséről. Természetes azonban, 
hogy megvárja erre a legalkalmasabb 
időpontot. Mielőtt azonban a restau- tatta a belgyógyászati klinikára. 

Tiznapos ultimátumot i 
a szovjet a japán kormányhoz 

Schuschnigg szerint Ausztria nem mondlia a Habsbur ek trónra való 
visszaültetéséről és a monarchiáról - Könyfakaszt 

akarták megzavarni Eckhardt Tibor tegnapi beszédét 

vezér volt. Eckhardt többek között ki- 

sázbombákkal 

tanulmányozás alá veszi, hogy e lé- 
pésnek milyen bel- és külpolitikai ki- 
hatásai lehetnek, miután erre nézve 
jóslásokat felállitani lehetetlenség. A 
monarchia visszaállitásához való jogát 
Ausztria nem adja fel, mert felségjogá- 
nak idevonatkozó korlátozását senkitől 
sem hajlandó eltürni. 

Megzavarták Eckhardt beszédét 

(BUDAPEST.) Pénteken az egyetem 
aulájában tartották meg az egyetemi 
főiskolai hallgatók országos szövetsé- 
gének gyülését és az ünnepség disz- 
szónoka Eckhardt Tibor kisgazdapárt 

jelentette, hogy a politika irányitását 
nem a nagytőkéseknek, hanem a népi 
politika intézőinek kell átvenniök. Ek- 
kor egy fiatalember közbe kiáltott: 

rációt megvalósitaná, előzéleg alapos 

szirten lőttek és azután kiraboltak. A 

lehetett volna hallgatni. A rendőrség 
letartóztatta a meggyilkolt gépkocsive- 

lefolyása 

dig sohase beszélt. Fegyvert akar az 
ifjuság kezébe adni, de nem kenyeret, 
A közbeszólót elhallgattatták, majd a 

beszéd vége felé egy kisebb csoport a 
hirhedt Kémeri Nagy Imre vezetésé- 
vel meg akarta zavarni a beszédet és 
könnyfakasztó gázbombákat dobot: 
szét a teremben. Az ablakok gyors ki- 
nyitása és a zavargók eltávolitása ré- 
vén a nyugalom hamar helyreállott és 
Eckhardt beszédét befejezhette. 

-Szávába dobta feleségét, mert meg 
unta. Belgrádból jelentik: Iglavis Gyu- 
la halász tegnap a Szávába dobta fele- 
ségét. Amikor letartóztatták, egyked- 
vüen, azt mondta, hogy azért tette, 
mert megunta az asszonyt. A holttest 
nég nem került elő 
- TÖRVÉNYSZÉKI HIREK. A II. 

szekció Linzmayer-Cojocariu tanácsa 
ma tárgyalta az ismeretes Halász Ilona 
féle nagy kommunista per egyik vád- 
lottjának államizgatási perét. ITickel 
Rudoli volt a vádlott, aki a tárgyalá- 
son nem jelent meg és a törvényszék 
távollétében dr. Pop Maxim ügyész 
vádbeszéde után 6 hónapi fogház és 
2000 lei pénzbüntetésre itélte, amely- 
ből 8 hónapot a vizsgálati fogságba 
betudott. - Ugyancsak kommunizmiuis- 
ért 3 hónapi fogházat és 1000 lej rénz- 
büntetést szabott ki a bizóság Nereac 
János munkásra. - Fogarassi János 

helyi lakos lopásért 20 napi Hfogházat, 
mig Pasca Tódor jogtalan fegyvervése- 
lésért 5000 lej pénzbüntetést kapott. 
- AZ ARDEALI ZSIDŐ ARVA- 
GONDOZÓ AÁTRÉTEGEZŐ INTEZET 
rendezésében folyó hó 25-én, vasárnap 
délután 5 órai kezdettel tart Bihar 
Arpád gyógypedagógus „A gyermek 
játéka" cimmel magasszinvonalu elő- 
adást, melynek keretében a játék sze- 
repéről a nevelésben, a játék hatásá- 
ról a jellem kialakulásánál és a szülők 
teerMőriről, a gyermek játekával kap- 
csolatosan fög beszélni. A kérdés fon- 
tossága nagyobb, mint ahogy azt áltaz 
flában a szülők hiszik és azért minden- 
kit. szivesen lát Str. Paris 36: szám 
alatti ingyenesn előadáson a Vezetőség. 
- TAGGYULÉS. A cluji szociálde- 

mokrata nőmunkások, felyőó hó 26-án, 
hétfőn este 8 órakor az Épitőmunkás 
Otthonban nyilvános taggyülést tarta- 
na 

MEGEGYEZÉSSEL ÉRT VÉGET 
A CLUJI SZABÓIPARI MUNKÁSOK 
SZTRÁJKJA. Csütörtökön este 7 óra 
kor dr. Chirila munkaügyi vezérfel- 
ügyelő fáradozásainak következtében a 
békéltető bizottsági tárgyalások a sza. 
bóipari sztrájk ügyében néhány napi 
munkabeszüntetés után békés megegye 
zéshez vezettek. Az uj együttes szer- 
ződés 3, 5 és 7 százalékos fizetés- 
emelést biztosit az I., II, III. fizetést 
soportba tartozó szabómunkások szá- 
nára. 

- ÜGYELETES GYÖGYSZERTÁ- 
RAK. Folyó hó 24., szombaton estétől 
00-ig a következő gyógyszertárak tel- 
esitenek éjjeli szolgálatot: Dr. Hin:z, 
piata Unirii; dr. Halász, Piata Cuza 
Voda; Flohr József, Cal. Regele Ferdi- 
nand, Diana, Str. Jorga. 
- Folyó hó 28-án kezdi a Moldován- 

pince forgalomba hozni a róm kath. püs 
pöki uradalom garantált tiszta borait, 
egyelőre a következő minőségben: gal- 
di finom vegyes, sardi rizláng, ugyszin- 
tén az Európa-hirü Rózsamáli Moldo- 
ván utóda cégnél, Gh. Sion No 1. 
28-án már jutányos árban kapható. 

Aeréhirdetések 

KIADŐ május i-ére Reg Ferdinand 
40. alatt emeleti különbejárátu szta leve- 

' eln csinosan butorozott szoba egy esetleg 
két személyre, fürdő használattai, érdek- 
lődni házmesternél. (4690)/ 
MAJUS 1-ére két szolid életü zsidó uri- 

leány vagy urifiu lakást, esetleg teljes 
ellátást kaphat fürdő használattal, kiket 
családtagként tekintenénk, Weg Ferd- 
nand 40. házmesternél érdeklődni. (4689) 

LAKAST KERES 
KERESEK 2x1 szoba konyhás speizos/ 

gyom" jeligére a kiadóba. (4647) 
KERESEK 2-3 szoba konyhás lakást ker 
tes házban féregmestest. „Külön telek 

- Képviselő ur népi politikáról ed- előnyban" ielisére a kiadéha. (4648) 
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Ahol a csábosan kanyargó Olt elvá- 
laszthatatlanul rásimul a nagy erőt sej 
tető domboru-mellü Hargitára 

len szüzi kacagása, uj életet áramlóan 
ömlik el az égbenyuló fenyők titokza- 
tos susogása, mint szerelmi vallomás a 
hamiskásan, de ráhagyóan mosolygo 
hold fénye mellett fekszik az a kis szé 
kely városka, melyben az alábbi eset 
történt. ' 

(emelyek szerint a Harghitát ellepték a 
vaddisznók s a gazdasági termékekben 
sok kárt tesznek) az ottani vadásztársa- 
ság hajtóvadászatot rendelt el. Még 
alig déreng a hajnal s egyik - város- 
széli - kis korcsmában már javában 
tereferélnek az összegyült vadászok meg 
történt - és rossz nyelvek szerint meg 
nem történt - vadász-eseményekről... í 
A kissé hideg reggeli levegőt ellen- 

sulyozandó, gyors egymásutánban ürül- 
nek a vaskos méretü kupicák, amiknek 

hatása alatt kicsap medréből a jókedv s 
egyre zajosabbá válik a társaság. Bor- 
izü hangjával, zamatos kiszólásaival 
különösen kiválik egy történész-profesz- 
szor, de már nem sokáig birja, hangja 
halkul, szavai egyre akadozóbbá vál- 
nak.. gesztusai elerőtlenednek s 
előbb az asztalon, majd a hosszu fehér 
lócán végigdülve, átadja magát az élő 
mulandóságnak... ; 
Részvétnek hire-helye sincs. A kol- 

jégák jót mulatnak rajta, de amikor 
már valamennyien együtt vannak, ag- 
gódva néznek egymásra, hogy mit te- 
gyenek a szinte öntudatlanul, hortyogva 
heverő kollégával. Amint igy tanácsta- 
lanul állva bámészkodnak, egészen vá- 
ratlanul ismerős hang köszönti őket: 
- Jéezus ágya meg magikat naccsá- 

gos urak! 1 
- isten hozta János bácsi! fogad- 

ják harsogó kacagással. - Éppen jóker 
ön. (A beköszönő János bácsi a Har- 
ghita vidékének közismert, félkoótyás - 
de mindazonáltal senkire nem veszé- 
lyes, teljeseen megbizható - Csicsai 
János-a volt). 

Csicsai János megérkezésére néhany 
vadász-kolléga pokoli tervet dolgozott 
ki, amelyet hogy megvalósithassanak, 
bevonszolták az öreget az ivóba s liter 
erős bort téve elébe, igy szóltak hozzá: 
- János bácsi, lőttünk egy vaddisz- 

nót, nem huzná-e ki Somlyóra? 
- Ki én jó pénzért, ha nem nagyon 

nehéz, esve mes a fenye a vaddisznyó- 
ját! Mennyit fizetnek érte az urak? 
- Sokat János bácsi, nagyon sokat. 

Két forintot. Meg van elégedve vele? 
- Két forintot? Még a kálvárián es 

felhuzom érte! : 
- Jól van János bácsi, most még, 
amig felkötözzük a kis kézi kocsijára a 
vaddisznót, vegyen be még egy iccével 
. aztán inaljon el ezzel a vaddisznóval 
- Hát ami a másik liter bort illeti, 

bé es veszem én egy micre, de addig jól 
kötöjzék fel azt a vaddisznyót, met ha 
utközben letalál szökni, én utána nem 
menyek. Vakuijak meg. ha felelek 
éertel 
Ne féljen kend, János bácsi, ugy 
meg van lőve az a vaddisznó, hogy nem 
jut eszébe megfutamodni... 
- Jó no, hát akkor mán huzom es, 

amig felmelegedik, de izé: kini huj- 
zam Somojón? 
-X. tanárné naccságos asszonyhoz. 
Mondja meg neki, hogy csókoljuk a ke- 
zét s küldjük tisztelettel ezt a vaddisz- 
nót, amelyet férje a nagyságos tanár 
ur elsőnek lőtt, tegyen vele a nagysá- 
gos asszony, amit akar, mi lemondunk 
belőle a részünkről... 
- Hát messzinek elég messzi van, 

egye meg a fenye a vaddisznyóját, de 
két forint sem kutya s hátha még ka- 
Ebok valamit a vaddisznyóból es, mikor 
felboncojják... 
- Kap János bácsi, mindent kap, 

csak induljon már azzal a disznóval. 
Amig az alku történt az ivóban, má- 

sik része a vadászoknak felkötötte Já- 
nos bácsi kocsijára az öntudatlarul hor- 
tyogó kollégát és zöld galyakkal jól be- 
takarták, hogy senki meg ne lássa, még 
János bácsinak is a szivére kötötték, 
hogy be ne kukucsáljon a galyak kö- 

s cso- 
bogásába, mely a természet hamisitat- 

; bben megelégedett z éz, ter- Mezőgazdák egymástérő panaszaira, gelégedettenm huzta nehéz, ter 

gyok! 

legy vaddisznót. Maga meg János bácsi 

rta: ANGHI BALÁZS 

poncolás előtt nem szabad megnéznie 
1zsákmányt. 
János bácsi tudomásul véve a figyel- 

meztetést, megindult terhével Somlyó 
felé, a vadásztársaság pedig harsogó 
kacagást előlegezve a vaddisznó levé- 
telének pillanatához, elindult valóban 
meghajtani a Hargitát. 

János bácsi a jó nap fölötti örömé- 

bét a kissé „kaptatós" somlyói uton 
fölfele s amikor megérkezett - letö- 
rülvén a kétkilóméteres ut fáradtság 
szülte verejtékét kabája ujjával hom 
lokáról - diadalittasan zörgött végig 
kocsijával a tanári porta udvarán, ahol 
éppen szembe találta a tanárné őnagy- 
ságát, aki mit sem sejtve igy szólt a 
szokatlan jelenethez: 
Ni-ni-ni! Mi a csodát hozott kend, 
János bácsi? 
- En biza egy böcstelen nagy vad- 

disznyót, hogy a fenye ette vóna meg a 
fajtáját es ojan nehéz vót hogy aa 
birám kihuzni... 
- Jaj, jaj, szegény Janos bácsi, hogy 

elfáradhatott s hogy meg lehet éhezve. 
(A szolgáló felé fordulva): Julcsa, sza- 
ladjon s hozzon hamar az öregnek egy 
jó bögre kávét s valami más harapni- 
valóit is, megérdemli szegény öreg. 
- Mán engeggyen meg a nagyságos 

asszony, de nekem holmi locsadék ká- 
vét ne hozassan, met az inkábbat uri 
gyomornak való, az én paraszt gyom- 
romnak jó a kolbász es, azonban nem 
bánom ha semmit sem es ad a nagy- 
ságos asszony, csak ebből a vaddisznyó- 
ból aggyon - ha felboncojják - egy 
nyársravalót. Isten uccsegen, még soha 
nem ettem vaddisznyóhust mijóta va- 

= Kap, János bácsi, mindent kap, 
megérdemli, (a szolgáló felé fordulva): 
Julcsa siessen és hozzon kolbászt János 
bácsinak, aztán szaladjon el Orbán hen- 
tes urhoz s mondja meg neki, kéretem 
szépen, jöjjön el hozzánk s bontson fel 

a többi hután huzza a kertbeli körtefa 
alá a vaddisznót, hogy addig se lepjék 
a legyek. De mondja csak János bácsi, 
ilizette az uram magának a fuvardi- 

- Fizette a fenyét, meg szinit sem 
láttam a naccságos tanár urnak. 
- Szent Isten! Hát nem az uram kül- 

dötte ki ezt a vadidsznót? Maga kezd 
teljesen érthetetlen lenni előttem Já- 
nos bácsi! 
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-Persze, persze. Az egész társaság 
küldte Milyen figyelmesek, milyen ud- 
variasak ezek a vadászok. Milyen szép, 
szép, szép. de az/a sejtelmem tamad, 
hogy a kellemes meglepetés sokba fog 
kerülni, könnyenkmegtörténhet, - s ta- 
lán ez a valószinű, - hogy ebből a 

vaddisznóból az egész vadásztársaság 
részére vadász-vacsorát kell készitsek. 
Mekkora költség lesz! No, de mindegy 
Csakhogy nem az igazgatónénak küldöt- 
ték ezt a vaddisznót, elkészitem, még 
ha utána meg is kellene böjtölnöm, 
hadd pukkadjon meg mérgében az 
igazgatóné őnagysága! 

- János bácsi! Tegye el ezt a forin- 
tot fárádtsága fejében. Remélem meg 
van vele elégedve: nem tudom hol ka- 
pott volna ennyit. 
János bácsi sunyi arccal más két test- 
véréhez csusztatta a pénzt, melyet lát- 
noki szemeivel már előre meglátott. - 
Közben megérkezett a hentes, patyolat- 
fehér kötényesen, sulyos bárddal a kar- 
ján, egész készlet késsel a csizmaszárá- 
han... s oldalán hosszu fenő-acélt ló- 
gatva le, illő udvariassággal igy szólt: 
- Hogyan parancsolja felbontani a 

vaddisznót, hHagyságos asszony? 
- Teljeseti Orbán urra bizom. Én 

nekem még e téren, az igazat megvall- 
va, semmi gyakorlatom, ez az első vad- 
disznó, melyhez szerencsém van az 
életben... 
Rendben van - szólt a hentes - 

s egy birkozóbajnokhoz illő fogással, 
bogy ne kellessen emelgetni a vad- 
disznót, felguritotta a kocsit... Já- 
ros bácsi kocsiját féltve, felkiáltott, de 
nem volt reje és ideje sokáig zsörtölőd- 
ni, olyan látvány tárult a szemei elé. 
Megmerevedett, élettelen vaddisznó he- 
lyett egy alig nyöszörgő, szinte öntu- 
datlan állapotban levő emberi alak hen- 
tergett ki a zöld galyak közül... A 
nagyságeos asszohy élesen felsikoltva 

ját férjére s egész testeben megremeg- 
e, belekapaszkodott egy, a kezeügyé- 
pon levő körtefa ágába... A hentes só- 
bálvánnyá merevedetten állt a csodál- 
kozástól és rémülettől, oldaláról lelógó 
fenő-acélja a csizmaszárában levő ké- 
sekhez verődve citerázott... Kinos per- 
cek teltek el igy. Végül is Csicsai Já- 
nos nyerte vissza leghamarább ön- 
uralmát s önérzetében vérig sértődöt- 
ten, midőn megvető pillantást vetett a 
„záskmányra"... lesajnáló tekintetét 
a még mindig remegő hentesre... a 

- Tuggya zatya ki küdte, huszan es 
vótak, akik monták, hogy ide hujzam s 
én osztán ide husztam, de hogy a sok 
közül mejik-másik vót, azt mán nem 
tudom... tem, csak egy részeg disznyól... 

ütszázéves az örökszép magyar cidánuzene! 

nagyságos asszony felé fordulva mély 
részvéttel igy szólt: 
- Hogy a Márjája ne legyen! - ha 

tuttam vóna... - ugy huzatta magát, 
mint egy igazi vaddisznyó s ha tekin- 

Tönkretette a jazz 

(CLUJ.) Ebben az évben szép jubi- 
leuma van a magyar cigányzenének, 
amely - hiteles adatok szerint - öt- 
száz esztendővel ezelőtt jelentkezett első 
izben. A magyar dalt a cigány tette vi- 
lághirüvé. A képzettebb cigány termé- 
szetesen, akit valami veleszületett ős- 

tigánymuzsikát 

térhóditása 
a hajdan virászó magyar 

tehetség és tüz különös fellobbanása ve- 
zetett ösztönszerüen arra, hogyan kell 
az örökszép magyar nótát eljátszani. 
Mert csakis a magyar nóta örökszép. A 
cigány az változik. Legutóbb annyira 
változott, hogy ma már nagyon kevés 
a jó cigány. Transzilvániában pl. alig 

HOFHERR-SCHRANTZ-GLAYTON-SCHUTTLEWORTH 
. T. BUDAPEST 

állitóval, kalászemelővel, valamint 

letesebb kivitelben. 

Megtekinthetők: Turnátoria de Fier 
Fabrica de Masini din Cluj S. 

zött, mert nem vadász-embernek fel-1 
Ferdinand 62. Telefon 2-92. 

„HscS" 
„Superior" 1937. typusu acélvázas dup- 
la golyós csapágyas cséplőgépek, har- 
madik tisztitóval, automatikus kosár- 

összes mezőgazdasági gépek a legtöké- 

A. 

sectia: Masini Asricole Cluj, Cal. Reg. 

nyersolajtraktorokk „HscsS 

az 

si 

mert rá a képzelt vaddisznoban sa- 
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van 7-8 kitünő magyar cigány. Clujon 
Körösi Dudus, Halász Lajcsi, Puskás 
Béla, mig más nagyobb ardeali váro- 
sokban Csóka József, Rácz Guszti, Bám 
bó Albi és Bámbó Béla stb. azok az iga- 
zi cigányprimások, akiknek zenekaruk 
külföldi viszonylatban is ' ecsülettel 
megállná a helyét. 
A cigányzenészek akkor élték „arany- 

korszakukat", amikor még szivvel-lé- 
lekkel mulattak az emberek és a nábo- 
bok, mágnások és a többi magyar urak 
tejbe-vajba fürösztötték őket. Ebben 
az időben a módosabb földesuraknak 
saját zenekaruk is volt, amelyek a bir- 
tokon szórakoztatták a gazda családját 
és ennek vendégeit. A magyar „cigány- 
bandák" ugy szegődtek el, mint ma a 
béresek: teljes ellátást kaptak, melyért 
csupán muzsikálni volt kötelességük. 
Ha a földesur valamelyik környékbeli 

szomszédját látogatta meg, zenekarát is 
magával vitte. Ilyenkor versenyre kelt 
a két gazda bandája és a szivhezszóló 
gyönyörü magyar nótából eredő vigas- 
ságnak valósággal csodájára jártak 

A világháboru bekövetkeztéig általá- 
ban fényesen élt a cigány, akinek csak 
ugy ragasztották a homlokára a százas 
és ezresbankókat. De különben is öm- 
lött a pénz a tányérozáskor és ha esetleg 
nem is kapott valahol fizetést a cigány, 
„többrajkós" népes családjával, - a 
tányérozásból is szépen megélt. 
A világháborunál is szomorubb for- 

dulatot jelentett a „jazz-band" bevo- 
nulása - és térhóditása, amely sok ci- 
gány kenyerét vette el. Az infláció 
éveiben ugyanis csupán a jazz izgatott, 
amelynek tulfütött ritmusára kedvvel 
táncolt a közönség. 
A jazz haladottabb muzsika, amely 

uj hangszereket alkotott, uj hangszi- 
neket talált ki és uj lehetőségeket nyi- 
tott meg. A jazzisták pedig müveltebb 
és tanultabb zenészek, akik nem „szü- 
lettek" a „tudományukkal", mint a 
cigány. Aki nem feltétlen uúra a hang- 
szerének, - sőt sokszor 2-3 hangszer- 
nek is - az be sem ülhet ma iazz zene- 
karba - játszani. 
Amint emlitettük, az ugynevezett 

.jazz-korszak"-kal egyre rosszabb idők 
jöttek a cigányra. Kevesebb pénz ke- 
rült a tányérra és egyre kevesebb szer- 
ződést és fizetést kapott. A magyar ci- 
gány azonban nem veszitette el kedvét, 
hanem - egyesek otthagyva a cigány- 
zenekarok főkellékeit, a csellót és cim- 
balmot - megtanulták az uj hangsze- 
reknek, a szakszofonnak és harmoniká- 
nak kezelését és felcsaptak jazz zené- 
szeknek. A cigányhak egy makacsabb 
része azonban nem tette le kezéből a 
régi szerszámot, hanem - a jobb időt 
várva - elszomoritó és felviditó ma- 
gyar nótáival tovább mulattatta a kö- 
zönséget. És a magyar cigány még ma 
is folyton „mulattat" és a „jobb idő- 
ket" várja, amely ujra helyet fog neki 
szoritani. Mert az örökszép magyar 
nóta sosem halhat meg... 

- Homeokszóró gép a tüntetők elleni 
védekezésre. Párisból jelentik: A fran- 
cia rendőrség ujfajta rendfentartó esz- 
gközzel kisérletezik, amellyel a tünteté- 
seket vérontás nélkül lehet szétszórni. 
Gépkocsira szerelt hengerből motor1- 
gus erővel homokot szórnak a tüntetők 
közé, akik futva kénytelenek igy mene- 

C. t.) 
hefeg! Ngt 

külni a kellemetlen zuhatag elől. 



10. OLDAL 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. 

millió értékü ingatlan és készpénzhozo- 
mánnyal férjhez menne. Érdeklődőnek 
arcképét megküldi Bizony Ferenc házas- 
ságközvetitő irodája Timisoara, Reg. Ma- 
ria 7. ( 4383) 
ASSZONYOK! LEÁANYOK! Mindent fe- 
lülmul az 1937. Dampfwell tartós ondolá- 
lás. Hullámok nem göndörség, csak 
„Bayer" hölgyfodrásznál van Str. Iorga 
i (- P 3105) 
VIDÉKI diszkrét uriember megismer- 

kedne molett hölggyel. Hétfőn este, vagy 
kedden este Clujon leszek. Irjon találko- 

zás megjelölésével „Barátság" jeligére. 
(V. 4612) 

KÖZÉPKORÜ nő házzal, üzlettel, nyug 
dijas, vagy nyugdijképes férfi ismeretsé- 
gét keresi. Csak teljes cimű levelekre vá- 
laszolok, Leveleket „Házasság" jeligére a 
elóestét!" kiadóhívatala, Sibiu Sír. Oc- 
nei 22. továbbit, (- T 482) 

BUCURESTI grafológusnő fogad egész 
nap Str. Subdeal Colonia Nous (Mánástur) 

(- a623) 

ADAÁS-VETEL 
VAN eladó, beraktározandó butora 

Legelőnyösöbben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Calea Victoriei 25. (- 4297) 

SZÁBOGARNITURA, hálóberendezés 
és különféle butorok, lószőórmatrácok el- 
adók. Str. Dragalina 54. (- 4435) 

ÉVTIZEDES üzlet házzai forgalmas he- 
lyen családi okokból ( kiházasitás) igen 
kedvező áron eladó. Grünvaldné, Ciucea. 

(- T 477) 
TARGUMURESEN főforgalmi uccában 

kis üzlethelyiséggel, 3 szoba konyha speiz 
nagy pincés, massziv, kifogástalan ház 
180.000 lejért eladó, Értekezni: Targu- 
mures, Calarasilor 63 alatt háztulajdonos- 
nál. (- T 475) 

1öő lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARC 
cipékereskedemi' vállalatnál. 

MODERN konyhabutorok minden szin- 

hen kaphatók Str. Baritit 10 (4400) 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad RHadics. ugyanott nyönyörü téli kaba- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 

adok. Reg. Ferdinand 22 T340 
NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Uniriit 11. IL 3. 46681) 
EBÉDLŐ dió, konyha berendezés alig 

használt, autó Chevrolett csukott üzemké- 
áron alól sürgősen eladó. Cim: Mak- 
Piata Mihai Viteazul 7. (- 4505) 

ELADÓ sürgösen vadonatuj nappal fo- 
tel éjjel ágy (Sehöberl). Megtekinthető Fe 
nákel kárpitosnál. Str. G. Baritiu 12. 

(4540) 
savanyukáposzta, kétajtós jeg- 

szekrény, antik szék és egy asztal eladó. 
Str. Closca 10. ( T 481) 

ÖN már tudja? hogy használt ruhákér 
nagy árat csakis a „Dorotheum" cég fizet, 
P. ÜUnirii 22. 
RENDKIVÜLI árért eladó két szerény 

családnak megfelelő 5 szobás ház köz- 
pontban. És villahely Fántáneleien. Ér- 
deklődni Cipariu 1, gyümölcsüzletben. 

(- 4131) 

kai, 

a 

VENNÉEK jó állapotban levő agynemüt, 
párnákat, paplanokat és egy jó nagy 
„Petrolüx" lámpát. Ajánlatokat a kiadó- 
hivatalba „Sztánai villa cimre kérem. 

- 44589) 

SszöÖvöÖszEkET megvételra keresek. 
Cim: Uránia palota, házfelügyelőnél. 

( 4487) 

TOPOLYA hálók, mindenféle butorok 
olcsón eladók Cal. Decebal 3. Használt 
butort veszek. (- 4200) 

ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str 
Pasteur 28. (- P 3189) 

MASZNALT ablak és ajtószárnyak el- 
adók. Cal. Regele Ferdinand 21, bőrüzlet- 
Fen. Ugyanitt uijonnan festett zománso- 
zott két szoba, türdőszoba mellékhelyisé- 

z 

kapható Heinrich szappangyár lerakatá- 
ban Str. Memorandului 4. (- T450) 

ELADÓ ház-parcella Subdeal ucca sar- 
kán. Utolsó ára 65.000 lej. Évtekezni Fe- 

lecan járásbirósági jegyzőnél. (- 4558) 
KONCERTZONGORA bécsi gyártmány, 

asztali telefon, tizedes mérleg eladó. Str. 
Tudor Vladimirescu 16-a. (- 4543) 

3 LŐERÖS motort és egy pentillátort 
keresünk mevételre. Victoria butorgyár, 
Regina Maria 9. (T 484) 

leestél 

KONZERVATORIUMOT végeztem, he- 
gedütanitást vállalok jutányos árban. M. 
Viteazul 18, emelet s;s (- P 3199) 
ONALLÓ varrónő felsőruhát olcs.n vál- 

lal. Str. Cicio Pop 26. (- 4517) 

EGÉSZSÉGES fiatal szoptatós dada al- 
kalmazást keres. Cim: Makkay Zsuzsika 
Bádeni, jud. Turda. (- T 490) 

KÉTKEREKÜ taligát keresek megvétel- 
re. Mandula, P. Mihai Víteazul 15. (-4565) 

ELADO villa elegáns modern komnfor- 
tos, télikertes emeletes napos. Garage. Str. 
Delavrancea 1. (- a4568) 
SZEZONBŐL visszamaradt rádiók mé- 

lyen leszállitott árban kaphatók M. Lelt- 
nernél Str. Memorandului 25. 

ELADÓ ház lullu Cezar ucca 55. (-4558) 

ELADÓ sarok házhely javitónál. Ára 
30.000 lei. EÉrdeklődni Fabriciei de Zahar 
57-b. (-4519) 
ELADÓ jól jövedelmező sarok ház, Cal. 

Reg. Ferdinand 102z2z (4603) 
ZONGORA rövid, bécsi, kereszthuros 

teljesen modern pianinó kereszthuros ber- 
lini hangversenypéldány olcsón eladó. 
Szigeti, Memorandului 15. (P 3223) 

ELADÓ festett szekrény ágy, éjjeli 
szekrény, függönytartó, karosszék, asztal 
Str. Memorandului 6. I. em. 3. (- P 3222) 
FÜSZER sarok üzlet betegség miatt sür 

gősen átadó. Cim: Várady bőrüzlet P. 
Mihai Viteazul 13. (4609) 
ELADÓ sürgősen sarokház Világos háló 

szilfa, topolya, betéttel és különböző bu- 
torok eladók. Str. Cicio Pop 91. (4610) 
ÉPITTETŐk és ácsmesterek figyelmébe. 
Szép egyenes faragásu tölgysasfa bármi- 
lyen nagy választékban beszerezhető. Cal. 
Motilor 92. Telefon 721 és 1104. (-3797) 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal mozgó mellett. -T 362 

MEGGYÖZÖDTEM, hogy használt ru- 
hákért legmagasabb árat fizet Hala vaci- 
turi. Bizalommal keresse fel Ön is Piata 
Unirii 18. (- 3719) 
BOKORRÓZSA UJDONSAGOK, gladiols, 
dáhlia, virágpalánták, évelőnövenyek, 
sziklanövények, különlegességek nagy vá- 
lasztékban, képes ismertetőt és utasításo- 
kat kérésre küld Gáspár Horticultura, 
Hoghiz, jud. Taárnava-Mare. (- 4144) 

(- P3117 

ALLAST KAPHAT 
JOLFOZC mindenes szakácsnőt kere- 

sünk. Értekezhetni a kiadóban. (- 2564) 
GARANCIAKÉPES clun kisasszony 

trafikom vezetésére keresek. Vagy bérhe 
adnám, Cim a kiadóban. (T 489) 
GYAKORLOTT kézüeányt szakáss mel 

é, mosónőt, ki odahaza havidi mellett 
mosna, keresünk. Paradicsomot télire el- 
tettet veszünk. Lucullus, P. Unirii 31 

(- 4523) 

KIFUTŐFIUT azonnalra felvesz Etna 
cég. Reg. Ferdinand 2-a. (- T 480) 

ÜGYES szobaleány, ki főzéshez is ért, 
ugyanoda csecsemő gondozónő állást kap- 
haát. Dr. Farkas Imréné, Reg. Carol II. 13. 
I em (- P 3200) 
CÖKRASZSEGÉDET elsőrendü mun- 

kást sütő posztra felvesz Takács cuk- 
rászda, Str. Baritiu 10. (- 4424) 

NEM idős független jobb nő, gyümölcs- 
és kertgazdaság vezetéséhez értő, állást 
kaphat. Ajánlatot „Szolid" jeligére. 

(- 4572) 
HAZIMUNKA végzésért szobát, fizetést 
adok, Episcop N. Ivan i6 emelet. 

(ÉP 3221 
SÜRGÖSEN keresek Hatai egyedülálló 

szakácsnőt jó fizetéssel. Cimeket a kiadó- 
ban, „C jeligére. (- 4617) 
NYOMDAÁSZLÁNYT amerikai géphez 

állandó munkára azonnal felveszek. Cal. 

INTELLIGENS románui jól beszélő höl 
gyet megfelelő garanciával trafikba kere- 

URADALMI kovács nőtlen, vagy kiscsa- 
ládu állást nyerhet, international traktor- 
roz értő előnyben. Wesselényi-uradalom 
Mirsid, jud. Sálaj. (- 4410) 

HÖLGYFODRÁSZ segédet, ki perfekt 
munkás viz, villany, vas ondolálásban 
felvesz „NIZZA" hölgyfodrász. Reg. 
Ferdinand 30. (((- 838928) 

KIADÓ jutányosan modern parkettes 6 
szobából, türdőszobából, konyhából, elő. 
szobából és cselédszobából álló lakás. Ér. 
tekezhetni Regele Ferdinand 32, házmes- 

(- 4548) 
........... -------- 

KIADO külön telken 1 szoba, konyh 
speiz, pince május 1-re. Str. Luther 8. Str 
Masinistilor 3-ik sikátor. (4458) 
KIADÓ mühelynek, vagy raktárnak egy 

85 négyzetméteres helyiség. Str. Bucovina 

KÉT szoba, konyha kiadó. Értekezni 
„Femina" Str. Memorandului 1. 

............... 

PEKSEG üzlethelyiség, 
vagy eladó. Lustig, Str. Bratianu 45. 

(- 4882, 
GYÜMÖLCSÖS, lakással, nyaralásra 

kiadó, Str. Donathon. Értekezni: Berthelo. 
18. ! (- 4585 

KÜLÖNBEJÁRATU földszintes üres 
uccai szoba lakásnak vagy irodának ki- 
adó. Str. Duca 6. Bochner. (- 4600) 
KIADÓ május i-re két szoba, hallos 

előszobás, parkettes lakás konyha és fürdő 
szobával, Villanegyedben. Str. Vulcan 14. 

KIADÓ május i-re különálló telek egy 
szoba, konyha nagy kerttel, gazdasági 
épületekkel. Str. Ioan Lemeni 25. (-T 491 
KIADÓ május I-re kapu alatii külön 

bejáratu butorozott szoba, Str. Berthelot 
15. ( z á4614) 
SZOBA konyha speiz kiadó 700 lejém 

Str, Amurg 38 P3219) 
KIADÓ tágas üzlethelyiség taktárnak 

KIADÓ különbejáratu villalakás, 2 szo- 
ba, konyha mellékhelyiségekkel 1600 le- 
jért. Str. Grigorescu 69. Megtekinthető 
vasárnap 3 ráig (-8781) 
GYARNAK, müűhelynek, vaktárnak al 
kalmas helyiségek, kombinálva esetles 
olesó hajtóerő előállitási lehetőséggel é. 
raktelep kiadó. Érdeklődéseket „Kedvezé 
feltételek" jeligére kiadóba. (-4226, 
KIADÓ 2 emeleti balkonos szoba viz. 

kagylóval irodának, rendelőnek, csendes 

1 szoba konyha speiz viz villany be- 
vezetve kiadó. Ugyanott 1 nagy szoba, 2 
speizzal kiadó. Str. Horea 6. (- P 3197) 
KIADÓ 1 szoba konyha előszoba élés- 

kamra, 1 szoba konyha 650 lej, Str. Cris- 
tea 38. (- 4436) 

ELADÓ ház Calea Motiloron 44 lakrész- 
ből, 17 lakásból álló ház, kiadást és adót 
leszámitva netto 10 százalékot jövedelmez. 
Andrei Muresan közelében 2000 négyzet- 
méter területü parcella 30 ezer lejert el- 
adó. Cim: Dénes, Str. Dima 1. Kalapüztet. 

( 43801) 
100 LEJÉRT 4 kg. fehér mosószappan 

xLADÓ ! nagy sütékemenőe 3 kartká- 
val, 2 sütővel. Avram fancu 18. (- P 3202) 

ÉVELŐ virágok, sziklanövények, király 
liliomok kaphatók Fenyvesnél Str. Mure- 
san, autóbusz megáll. (-4216) 
MOTORKEREÉKPÁR eladó. Str. Celiu 

13., emelet. (- 4538) 

JOKARBAN levő Ford sportkocsi négy 
hengeres eladó. Értekezni Str. Baritiu 160. 
Bonbonerie. (- 4555) 

NÖt tavaszikabátok, kosztüum és cipők 
eladó. Str. Regala 20, földszint. (4574) 

ELADO ebédlőasztalok, kétfiókos komód 
civány, szekrény, könyvszekrény, ágy és 
konyhabutorok. Méh-szin amerikai kap- 
tárral. stb. Grigorescu 82. Hutter. (4506) 

STR. Elisabetatól nemm messze massziv 
épület 11 lakrésszel, kerttel eladó. Ára 
450.000 lei. Értekezhetni étr. Regina Ma- 
ria 27. emeleten hátul d. e. 8-1-ig. (4605) 

VIDÉKI városban bevezetett vegyes ke 
reskedéssel kényelmes jövőt biztosító ház 
eladó. All: két szoba konyha, üzlethelyi- 
ség, raktárak stb. Megkeresést „160.000" 
lej jeligére a kiadó továbbit. (4613) 

ELADÓ a Maxim Covaciu ucca folyta- 
tásán 1 és háromnegyed hold bekeritett 
kerthelyiség, gyártelepnek vagy gazdaság- 
nak igen alkalmas. Értekezni Dumbrava 
Rosie 16 alatt. (4622) 

ELADÓ butorok: fenér háló, tölgyfa 
háló, szalongarnitura, ebédlő, asztal, iró- 
asztal, márványmosdó. Viilor ucca 25. 

(- 4625) 

ALLAST KERES 
FÉNYKÉPÉSZ segédlány állást keres 

Ajánlatokat „Mindenhez értő" jeligére a 
kiadóba. (- 4544) 

FÖZÉSNEK minden ágában jártas kö- 
zépkoru intelligens izr. nő fürdőre sza- 
kácsnőnek elmenne. Cimeket a kiadóba 
kér „Szakácsnő jeligére. (- 4601) 

10.000 LEI kaucióval portásnak vagy 
kihordónak ajánlkozik 25 éves fiatalem- 
ber. Cim a kiadóban (-4597) 

GYORSIRAÁST magyar-román-néme- 
tet olcsón tanitók. Str. lorga 17, Coloniale. ges lakás kiadó májusra. (4573)1 

HANTOTTFA hasábos öle 920, bukkfa 
száraz vékony 840 Primária trafikban. 

; (- 4448) 
FINOM gyapjuszövetet adunk cserébe 

használt ruhákért Balcan" Iuliu Ma- 
niu 6. (- T 466) 

KIRÁNDULÓK legkedveltebb kerthe- 
lyisége ujonnan átalakitva megnyilt uj 
tulajdonos vezetése mellett. Grigoresc- 
il4. alatt. Kitünő fajborok, szolid kiszols 
gálás. Táncmulatságok és bankettek renk 

dezésére nagyon alkalmass. (-4584) 
HOLGYEK FIGYELMEBE! Azért leg 

garantáltabb cégünknél a villanyondolá- 
lás, mert szeremmnk az országban az első 
helyet foglalják. Ujdonságok: Száraz, ia 
kó, szintelen és tönkretett hajakat egy 
szeri mosással helyrehozzuk a páratla: 
Vital schamponnal. Párisi Matolin platina, 
szőke es vörós najaknál tompitja a vö 
lóbb rösséget és szép matt szint ad. Csak 
Mussa cégnél P. Unirii 23. (- 406) 

FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 
505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munkal Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

(-437) 
MINDEN ELEGÁNS HÖLGY ÉRDEKE! 

hogy izlésesen legyen ruhája készitve. 
Saját érdekében keresse fel nőidivat sza- 
lonunkat, Czinczárné és Fülöb F. diplo- 
mával és ezüst éremmel kitüntetve, Str. 
Berde 2, I. em. (Calea Victoriei sarok) 

; ((-T456) 
MOSAST olcson vállalok háznál, Cim a 

kiadóban. (4619) 

KIADÓ LAKAS 

KETSZOBÁS komfortos lakás május 
18-re kiadó, Str. Jorga 3. Generala palota, 
ti. em. 22 (-T 469) 
KÖZPONTBAN kiladó két földszintes tá 

gas napos szoba, vizmosdóval, parkozott 
udvarban, rendelőnek, irodának, csendes 
üzemnek. Memorandului 6. (- P 3178) 
MAJUS 1i-re 2 szoba, konyha, fürdőszo- 

a, szuterin kiadó. Str. Badescu 20. (-4515) 
BORBELY-, kenyérüzletnek, vagy tőzs- 
dének megfelelő kis üzlethelyiség kiadó. 
Str. Regele Carol II. 150. (- 4521) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba fürdő- 

szoba használattal május 1-re kiadó. Str. 
Gojdu 2, I. em. e. (- 4545) 

KIADÓ egy világos raktárhelyiség üz- 
letnek vagy mühelynek alkalmas. Erdek- 

, 
e 

-3763) 
lődni „Sal-bo" magazin de Máruntusuri P. 
Mihai iVteazul 1i. (- P 3205) 

KIADÓO ! szoba, konyha, előszoba mel- 
lékhelyiségek, különálló ház. Str. Artelo 
19. Pillangó-telep. (4518) 
KIADÓ május 1-re uj kertes házban a 

Grigorescu negyedben a sportteleppel 
szemben 2 szép napos parkettes szoba és 
konyha. Ertekezni András Istvánnál, P 
Unirii 10. (- 45826) 
LAKOTARSNÖOT, állásban levő kere- 

sek. Str. Cogálniceanu 6, ajtó 2. (4620) 
SZOBA konyha verandával kiadó. Cim 

a kiadóban. (4621) 
OLCSON kiadó azonnalra központban 

szoba, konyha és mellékhelyiségek kél 
uccai bejárattal, vizvezeték és csatorná- 
zással. Str. Timbalei 13. (- 4624) 

LAKÁST KERES 
HIVATALNOKNO keres Uránia palota 

közelében különszebás teljes ellátást uri 
háznál, lehetőleg kertes lakásban junius 
elsejére. Ajánlatokat „Állandó" jeligére 
kiadóba. (- a4542) 

ÜZLETHELYISEGET keresek belváros- 
hoz közel trafiknak. Cim a kiadóban ö! 

( a461 
eseee ensooe eve 

- Románia petróleumkivitele ezet 
tonnánként). Románia petróleum kivi- 
tele (ezer tonnánként) 1927-től 1936-ig 
a következőképpen emelkedett. 1927- 
ben 1857, 1928-ban 1673, 1929-ben 2115, 
1930-ban 2932, 1931-ben 301, 1932-ben 
4832, 1933-ban 4953, 1934-ben 5512, 
1935-ben 5514, 1936-ban 5597 tonna. 
Mint ezekből az adatokból kitünik 10 
év alatt mintegy megháromszorozódott 
a romániai kőolajkivitel. 
- A szovjet-munkás élete. London- 

bóől közlik: Most jelent meg angol nyel- 
ven egy szlovák származásu emigrás 
kommunista könyve ezzel a cimmel 
„Leas a soviet worker. (Szovjetmun- 
kás voltam.) Ebben elmondja, hogy 120 
rubel havi fizetést kapott. Ebből 15-öt 
a lakásért, 12-öt államkölcsönre kel- 
lett fizetnie. További kiadásai pedig a 
következők voltak: általános adó 3 ru- 
bel, szindikátus tagsági dija 2, két nem- 
zeti alap dija 0.50, kulturális adó 3, 
biztositás 1, villanydij 5, szövetkezeti 
ház 12, gyári szövetkezet 6, gyermekek 
ebédje az iskolában 30, két pártujság 
előfizetése 5, összesen 94.50 rubel. Ezek 
a kiadások kötelezőek és a fizetésből 
levonásra kerülnek. A munkásnak ab- 
ból kellett élnie és ruházkodnia, ami 
ezután még megmarad a 120 rubelből.



A törvény a valódi házasságot az ál- 
házasságtól csak alaki szempontból kü- 
löniti el. Érvényes házasságnak csak azt 
tekinti, amely az alaki jog szabályai 
szerint jött létre, azaz amelyet az 1894. 
évi házassági törvény életbeléptetése 

után arra hivatott polgári tisztviselő 
előtt az alaki jog szempontjából házas- 
ságra-képes felek kötöttek. A házasság 
belső tartalmára a megkötésnél már 
nincsen tekintettel, nem törődik azzal, 
hogy megvannak-e a kötendő házasság 
boldogságának testi, lelki, erkölcsi és 
etnikai előfeltételei, a házasságkötési 
képességet csupán alaki szempontból 
nézi, ha az megvan és törvényes aka- 
dály nem forog fenn, illetve ha az anya- 

könyvvezető előtt megjelent felek lát- 

ható külső és belső kényszer nélkül 
egybehangzóan és feltételek kizárásával 
jelentik ki, hogy házasságot kivánnak 
kötni, ezt a magánjogi szerződést tör- 
vényes házasság jellegével ruházza fel. 

A polgári házasság életbeléptetését 
megelőzőleg kötött egyházi házasságok 
érvényesek, ha az illető egyház sza- 

bályai szerint kötötték azokat. 
Érvényes házasság 

Ervenyes házasság csupán az arra 

jogositott hatósági személy előtt jöhet 

jétre. Törvényünk tehát a kötelező 
polgári házasság elvét fogadta el. A kö- 
tendő házasság előfeltételeit az anya- 
könyvvezető vizsgálja meg. Megálla- 
pitja, hogy a kihirdetés szabályszerüen 

megtörtént, vagy felmentést adtak. Meg 

vizsgálja: nincs a felek között házassá- 
gi akadály. Figyelembe veszi, hogy 
nem merült-e fel a szabad beleegyezést 
kizáró ok, mint például kényszer, té- 
vedés, megévesztés. Ha a most felso- 

rolt akadályok közül bármelyik fordul 
elő, indokolt végzéssel a közremükö- 

dést megtagadja. Ha nincs akadály, 

ugy a házasság megkötésére időt tüz ki. 
De még az ünnepélyes eljárás szinhe- 

lyén is megtagadhatja a közremükö- 
dést, ha időközben akadály fenforgásá- 
ról győződik meg. 
Az érvénytelen házasságot názassag- 

kötési céllal polgári tisztviselő előtt 

alakilag kifogástalan formában kötik, 

csak később derül ki, hogy az nem lett 

volna megköthető. Egyelőre tehát ala- 

kilag megkötötték a házasságot, de per- 

ben annak érvényessége elvitatható. Az 

érvénytelenségnek két faja van: a 
semmis házasság és a megtámadható 
házasság. 

Semmis házasság 

A seémmis házasságnál az alakilag 
megkötött házasság eredetileg érvény- 

telen, azaz ugy tekintik, mintha azt 

meg sem kötötték volna. Az ily házas- 
ságból sem jogok, sem kötelességek nem 

származnak. Természetesen, ha az alaki 

kellekek hiányoztak, ugy a házasság 
alakilag sem jött létre. Semmiséget a 

bontó akadályok eredményezik. De az 

a kérdés, hogy bontó akadály forog-e 
fenn, vagy sem, nem bizható a házas- 

nyü megitélésére, következőleg a há- 

zasság semmiségét csak perben a biró- 

ság itélete mondhatja ki. Amig közön- 
séges magánjogi ügyleteknél az ügylet 

semmiségére bárki hivatkozhatik, há- 

zassági ügyletnel, tekintettel az ügylet 

csak a házasfeleknek, az államügyész- 

1ek, vagy kivételesen a jogilag érdekelt 

Earmadik személynek adja meg. Az 

ügyész tehát az erkölcsi közérdek védel- 

raének cimén mindkét házasfél ellen in- 

citandó keresettel, perrel léphet fel és a 

biróság a házasfelek akarata ellen, sőt 

éllemzese dacárta kimondhatja a házas- 

sán semmiségét. Harmadik személy csak 

ahban az esetben indithat semmiségi 

Iyen peldául a korábbi házastárs, me
rt 

jogi érdek füződik hozzá, hogy az 
ő há 

Zassága legyen érvényes és nem a ké- 

sőbb kötött. Mert hisz két házas 

egy időben nem lehet érvényes. Jogila 

érdekelt személy a későbbi házastárs, 

ki a korábban kötött házasság érvé
nyét 

tárandja meg semmiségi perrel. 
A sem- 

a 

felek, vagy harmadik személyek önké- 

fülönleges természetére, a törvény ezt 

per ha kimutatja, hogy a házasság 

Ezeknek felállitásánál a törvényt er-. 
kölcsvédelmi, ethikai és egészségvédel- 
mi szempontok, továbbá a családi élet 
tisztaságának megóvása vezette. 

Cselekvőképtelenség 

A cselekvőképtelenség fogalmát a há- 
zassági jog a maga részére fogalmazza 

meg és pedig kizárja a házasságkötésből 
a 12 éven aluli gyermeket, az elmebe- 
teget és mindazokat, akik eszük hasz- 
nálatától ideiglenesen meg vannak 
fosztva. A házasságkötéshez ugyanis 
testi, értelmi és lelki érettség, szabad 
akaraton alapuló elhatározás szükséges. 
Mindezek a gyermekeknél és esztele- 
neknél nem lelhetők fel, tehát ezeknek 
házasságkötést célzó nyilatkozatuk még 
az esetben sem bir érvénnyel, ha a há- 
zasság alakilag létre is jött. Erkölcsi és 
egészségügyi célzat vezeti a törvényt, 
mert éretlen gyermekek házassága, el- 
mebetegek szaporitása és akaranyil- 
vánitásra képtelen egyének egyesülésé- 
nek előmozditása ellentétben állana az 
állam erkölcsi és egészségügyi érdekei- 
vel. Nem köthet házasságot a magát 
jelekkel megértetni nem tudó siketné- 

ma, mert akaratát kifejezésre juttatni 
nem tudja. Semmis a házasság, amelyet 
teljesen részegen, vagy hipnózis hatá- 
sa alatt kötnek. Érdekes, hogy az elme- 
betegek világos pillanatában kötött há- 
zassága érvényes, ha csak nincs gond- 

s a házasság 
loestetl 

cselekvőképességétől éppen a gondnok- 

sár alá helvezést kimondó itélet fosztja 

meg. 

csillapit minden fájdalmat 

JAWOL 
érzi az egészségét 

JAWOL 
az utolérhetetlen idegesii- 
lapitó. Kapható ayéegyszer- 

tárakban! 

Kivétel 

A cselekvőképtelenség tehát abszolut 

bontóakadály. A törvény csak egy eset- 

ben tekint el ettől, ha az elmebeteg 

gyógyulása és gondnokság alá való he- 

Iyezésének megszünése, a részeg kijó- 

zanodása, a hipnózis alatt álló behatás 

megszüne, a gyermek felserdülése után 

a házasságot jóváhagyta. A jóváhagyás 

tehet kifejezett, vagy hallgatólagos, 

azaz a körülményekből védelmezhető, 

Például a házasfelek az együttélést folv- 
tatják. 

éles válaszokban óbálják eldönteni 

pro és kontra a „h ság" körül 
merült ellentéteket. 
Lehetséges-e az elválás, vagy 
Amig maga ez egyház igy vitázik, 
addig az anool parlamenti felsőház már 
a mult héten leszögezte álláspontját a 
„nagy kérdésben." 

Megerősitette a házasság felbontha- 
tatlanságát, de utána tette ezt: „el- 
vált házastársak, ha ismét házassá- 
got kötnek, az urvacsora szertartá- 

sában ujra részt vehetnek." 
Ujabb ellentétek 

Az eddigi válaszfalak a vitázó felek 
között a parlamenti ülések után még 
inkább megnőttek, amelyek soknak vé- 
leménye szerint szakadást is fognak elő- 
idézni az anglikán egyházban. 
A dolog nemcsak politikai szempont- 

Vérrokonság és sógorság 

Erkölcsi indokokból nem köthetnek 
bázasságot vérrokonok, szülők a leszár- 
mazottakkal. lemenő és felmenő roko- 
uokkal és testvérekkel és testvér a test- 
vérének leszármazottijával. Továbbá 
enyős a vejével, meny az apóssal. A 

vérrokonság abszolut házassági aka- 

mály és itt nem jelent különbséget, hogy 

a vérrokonság törvényes, vagy törvény- 

telen. Tehát az apa és törvénytelen 

gyermeke és annak leszármazói közötti 

is fennáll a házassági akadály) Nem 

köthetnek házasságot a féltestvérek, el- 

lenben nincs házassági akadály a mos- 

tohatestvérek között, mert köztük nincs 
vérrokonság. 

nom? 

nokság alá helyezve, mert 

at ákona e 

(BUCURESTI) A Besarábiában levő 

Sculeni községben még a legromanti- 

kusabb elképzelést is messze tulszár- 

nyaló cset történt. Vasile Russu földmü- 

vesnek néhány nappal ezelőtt meghalt 

a felesége. A gazdálkodót mélyen le- 

sujtotta felesége halála, buskomor lett, 

céltalanul bolyongott a falu uccáin, 

környékén és a község lakosai azt hit- 

ték, hogy 
elvesztette eszét és lelkileg megza- 

varodott 
élettársának elvesztése felett érzett fáj- 
dalmában. 
A temetés utáni ötödik napon Sculeni 

község lakosai megdöbbenve állapitot- 
ták meg, hogy 
MHussu Vasile feleségének sirját fol- 
ásták, a koporsót kiemelték a sir- 

ból, levették a koporsó fedelét 
és a holttest mellén a kerecztbefont ke- 

zek között megtalálták Russu Vasile 

az esetben 

Kiásta a sirból feleségének holttestét, 
hogy még egyszer megcsékolhassa, 
azután öngyilkosságot kisérelt mes 

mentették az életnek. 

ból fontos, hanem valláserkölcsi oldal- 
ról is felborulással fenyegeti a régi an- 
glikán egyház álláspontját a „házasság 
és elválás" kérdésében. Csak nemrégen 
egyik öreg püspök tollából elkeseredett 
hangu levél jelent meg az egyik leg- 
nagyobb angol napilapban, mely óriási 
feltünést keltett egész Angliában. A le- 
vél a parlamenti határozatra vonatko- 
zik s annak belső ellentételvel foglal- 

kozik. 
= Mit jelent ez a határozat? kér- 

dezte. Két dolgot jelenthet csak. Hogy 
a házasság felbontható a válási tör- 
vényszékekben és igy az előbbi házas 
társuk meghalt volna. És hogy 
emberek, akik házasságtörést kö- 

vettek el, büntetés nélkül ujra ve- 

r l hetnek urvacsorát. 
egyik barátjának a házában öngyil- Az öreg püspök váleménye szerint ez 
kossági szándékkal felakasztotta a két ellentét felháboritóan, szemközt 

.mazá támadja meg az anglikán egyház ha- 
le idejében levágták a kötélről és meg- gyományait és igy azt kell hinni, hogy 

a biblia tanitásai rosszak vagy idejü- 
ket multák. 
Az angol egyház történetében nem 

1 . volt még egy időszak, melyben 

azért ásta fel a sirt és emelte ki annak ereje annyira próbára lett 
feleségének holttestét, hogy még volna téve, mint a jelen hetek- 

egyszer megcsókolja ben. 

azután a szomszédos községbe ment, Ennek a helyzetnek komoly kimenete- 

nogy véget vessen életének. léről csak félve beszélnek a koronázás- 
A hatóságok orvosi vizsgálat es meg- ta való tekintettel, melyben, tudvale- 

figyelés alá vették Russu Vasilet épel- vőleg az „egyház"-nak elsőrangu sze- 

szerelem a sirom tul is 

vezetett be a kegyeletsértés tetteseinek 

kinyomozására és elsősorban a halott 

asszony férjét kivánta felelősségre von- 
ni, de Russu Vasilet sehol sem talál- 
ták. Csak két nap mulva találták meg 
a földmüvest a szomszédos Petresti köz 
ségben, ahol 

Kihallgatása során a gazdálkodó azt 
vallotta, hogy mélyen lesujtotta felesé- 
gének halála, 

fényképes katonai igazolványát. 
A csendőrség széleskörü vizsgálatot 

Felbontható-e a házasság, vagy sem ? 

méejüségének megállapitása céljából. sep jut.. 
Nagy Zoltán. 

- Megjelent a mezőgazdasági tör- 

az elfajulása 

(MANCHESTER.) Egész könyvtárra 
való irodalom jelent meg Angliában 

az egyház és állam viszonyáról, mely 

az utóbbi hónapok alatt komoly vál- 

Nehéz próba elé állitja 
az anaikán egyházat a válás-lehetőségének 

vény magyar forditása. Az Ardeali Gaz- 
desági Egylet vezetősége abból az el- 
gondolásból indulva ki, hogy a mező- 
gazdák érdekeit nem csupán (azc 
szakkérdésekben nyujtott fel ílá : 
sal kell szolgálnia, hanem is mertetnie 

kell velük a mezőgazdaságot Mdeklő 

ságot idézett elő az anglikán egyház összes törvényeket és rendeletei 
kebelében. Két párt keletkezett, me- ez év elejétől hivatalos lapján a 
lyek ma is vitákat folytatnak egymás- „Gazda"-nak mellékleteként, Jogi ml- 

A legkiválóbb angol teológusok t lékletet ad ki, dr. Asztalos Sándor üg - 
véd szerkesztésében. Ennek második 

sal. 

ayári lerakatában 

miségi pernek alapját bontó ok 
képezi. 

Nagy választék cipőkben 
sport és utazó cikkekben 

Clul, Calea Regele Ferdinand 22 
BEisirija: Piaja Regele erdinand No 34. 

száma a mezőgazdasági törvény teljes 
szövegét és az abban idézett törvények 
vonatkozó részét hozza a magyar fordi- 
tásban tetszetős kiállitásban, 104 oldal 
terjedelemben. A Jogi melléklet előfi- 

zetési dija évi 60 lej, melynek ellenében 

kéthavonként, összesen évi 6 számo 

ad az Egylet. A mezőgazdasági törvény 

összevont számaként jelent meg. Bolti 
ára 30 lej, kapható minden könyvke- 
reskedésben, valamint az Erdélyi Gaz- 
dasági Egyletnél (Cluj, Str. Andrei Mu- 
resan Nr. 10,)) Vidékieknek 35 lej elő- 
zetes beküldése mellett, azonnal szál- 

litja az egyesület. 

Garantált minőség ! 



12. OLDAL 

Mész siker a szép fej! 
Divatlap után 

olcsón készülnek a mo- 
dernül felszerelt 

NIZIA 
hölguiodrász-szalonban 

a legfantasztikusabb választékos, 
minden igényt kielégitő fri- 
zurák. 

Villanyondolálás 130 Leitől 
ADEAL sozorválkozó pón 

kapható 
kisebb nagyobb mennyiségben 
R. Ferdi 30. hölgyfodrászatban. 

Kereszténység 
Az idei augusztus első hetében An- 

gliában, Oxfordban világkongresszust 
tartanak a szabadelvü keresztyének és 
a vallásos szabadság nemzetközi szö- 
vetségének tagjai és barátai. Unitáriu- 
sok voltak azok, akik először Ameriká- 
ban ilyen kérdéssel foglalkoztak (1900, 
Boston). E szervezett mozgalom azon- 
n ma nem kizárólagos és nemcsak 

unitáriusok munkája, hanem az összes 
adelvü keresztényeké. A szabadel- 
g ismertetőjele a vallásos szabad- 

ság, amit azt jelenti, hogy a történelem 
folyamán gyülésekben, szótöbbséggel és 
sokszor éktelen tumultusokban hozott 
dogmák, vagy hittételek nem akadá- 
lyozhatják meg a fejlődő embert hite 
és vallása természetes fejlődésében 
sem. Minden téren fejlődésen megy át 
az ember s a szabadelvü keresztyének 
szerint ez igy van és igy kell, hogy le- 
gyen a vallás terén is. Amikor ezt ki- 
fejezésre juttatjuk, mi nem akarunk 
senkit háborgatni az ő vallásos felfogá- 
sában, mi a legnagyobb tisztelettel vi- 
seltetünk a vallásos élet és meggyőző- 
dés minden formája iránt, mert bizo- 
nyosnak tartjuk, hogy az illetőknek 
olyan vallásra van szükségük, amilyen 
lelkileg boldogitja őket. A lélek életén 
pedig erőszakot követni el soha sem volt 
és soha sem lesz áldásos tevékenység. 
E mozgalom unitárius tagjai nem 

idegenkednek attól, hogy a vallássza- 

n 

badság fogalmán keresztül azután 
a kereszténység határain kivül ál- 
lókkal is felvegyék az összeköttetést, 
de azért általában mégis inkább csak 
keresztény mozgalomnak tekinthető. Ez 
azt jelenti, hogy azok vesznek részt ben 
ne, akik magukat keresztyéneknek vall- 
ják. De hát kik tulajdonképpen a ke- 
resztyének? 

Nem olyan egyszerü a felelet, nem is 
könnyü, mert ahány feleletet adnak, 
annyiféle az. Néha Jézussal, néha Krisz- 
tussal, máskor Jézus-Krisztussal, ismét 
máskor a kereszttel, máskor Pál apos- 
tollal hozzák kapcsolatba a feleletet. 
Vannak, akik a keleti, mások a nyugati 
Egyházakban keresik a kereszténységet, 
a nyugatiban is egyik a katholicizmus- 
ban, másik a protestántizmusban bo- 
lyong a felvetett kérdésre akarván fe- 
leletet adni. Akik részleges érdekeket 
szolgálnak, azokat egyoldalu, kizáróla- 
gos és sokszor önző szempontok által 
vezérlik. Mi nem óhajtunk ezekhez tar- 
tozni s elismerjük, hogy minden olyan 
vallás és vallásos törekvés, amely a 
történelem folyamán Jézus, vagy Krisz- 
tus jelszavával ment az élet küzdelmé- 
be, beletartozik a történelmi keresz- 
ténységben. Az összes emlitettek tehát. 

Zoroászter és Buddha (Gótama) is 
ugy járt, hogy a követői a perzsa-val- 
lás és a buddhista vallás hivei ezernyi 
szinü és tagozatu, egymástól különböző 
életre különültek el s egyik sem volt 
képes a nagy Mestert a maga igazi ta- 
nitásában követni, ez a keresztények 
sajátos sorsa is. Nem tudta az európai 
ember ugy élni meg a hivatását, hogy 
Jézust követendő példának fogadja el 

„az egyesek számára s lassanként éppen 
az egyházak tanitása nyomán alakult 
ki az az élet, amely teljesen különböző 
lett a másokat szolgáló, alázatos szivü és testvéri szeretet megvalósitó életnél. 
A kereszténység termelte ki a világ leg 

nagyobb háboruját, ebben az egyházak- 
nak is szerepük volt, amint azt különö- 
sen a háboru után mindinkább állitják. 

Emiatt sokan is hagyták el addig köve- 
tett egyházukat és keresték azt a közös- 
ségi formát, ahol a vallásos élményei- 
ket mégis meg tudják élni. 
Mindebből az következik, hogy vallá- 

sunkat tegyük igazán keresztényivé, 
vagyis Jézust s az ő tanitásait köves- 
sük, aki az Istenországában vélte meg- 
élhetőnek az Isten gyermekei részéről 

"Joestát! 

minden barátunkat és ne áltassuk ma- 
gunkat azzal, hogy az erőszak, kegyet- 
lenség és rosszakarat szülte templom, 
vagy vallás végső eredményben boldo- 
gitani fogja bármelyik népet, Ellenkező- 
leg előbb-utóbb a sirját fogja megásni. 
Az emlitett kongresszus lényegileg 

az elmondott elveket vallja s keresi az 
összekötő kapcsokat az összes keresz- 
tény Egyházakban, amely mozgalmat 
ökuménikus keresztén 
galomnak hivunk. 

az embertestvériséget. Erre hivjuk fel 

Mint a villám, ugy csap le hirtelen 
és orditva jön felém egy szörnyü 
idegen. 

Szemei ördögi fényben égnek 
csonttestén lángokban csüng a rongy és 
kisérget... 
És én rohanok erdőn, hegyen át 
de ő láng-ostorral üldöz enzem 
tovább... 

" 

y áló 

Dr. Jancsó Elemér, a ecluji ref, kol- 
légium fiatal tanára, szorgalmas és lel- 
zes buvárlója a magyar irodalomnak 
ás a különféle esztétikai kéréseknek. 
Most három ujabb értékes tanulmá- 
nya látott napvilágot. 

„A Magyar szabadkőnüvesség iro- 
dalmi és müvelődéstörténeti szerepe 2 
XVIII-ik században" cimü irodalmi 
történeti tanulmánya, érdekesen mutat 
rá arra, hogy milyen kivételes nagy 
jelentőséget játszott a magyar közműü- 
velődésben a sokszor tévesen és igaz- 
ságtalanul megitélt szabadkőmüvesség. 
Kazinczy, Báróczy, Ráday, Dajka, Aran 
ka, Pálóczy Horváth, Bacsányi stb. te- 
vékenységei jelzik azt a tiszta és nemes 
utat, amelyen a magyar kultura zászló- 
vivői haladtak akkor, amikor a szabad- 
kőmüvesség emberbaráti jelszavait szi- 
vükbe zárva dolgoztak a magyarságért 
és áz egyetemességért. Dr. Jancsó ide- 
vonatkozóan számos igen értékes uj 
adatot és anyagot is tár fel s könyve 
mindenképpen rendkivüli érdeklődésre 
tarthat számot, nemcsak a szakemberek, 
de a legszélesebbkörü olvasó-rétegek 
előtt is. 

Másik kis tanulmánya: A magyar tu- 
dományos élet Transilvániában 1918-tól 
napjainkig" cimet viseli. Ez a kis érté- 
kes és az ardeali tudományos élet te- 
vékenységét vázlatos rövid áttekintés- 
ben összefoglaló tanulmány a Budapesti 
„Láthatár" cimü folyóirat részére ké- 
szült és a kérdés iránt érdeklődőket 
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Dr.Jancsó Elemér ujkönyvel 

Erőm fogy és lábam összeroskad 
meggyötörten suttogok könyörgő 
szavakat... 
Nem hallgat rám. A pokoli élet 
kinjait érzem. Atölel és érzem, 
hogy éget. 
Egy ufolsó séhaj „Segitséget" 
meggyult már a ruhám, hajam, testem 
és égek... 

i 

Dancsó Ilona. 
ál eg 

szilvániai magvar tudósok sok irányu 
munkájáról, küzdelmeiről és nehézsé-1 
seiről, Bizonvsántétel tudományos éle- 
tünk hősi erőfeszitéseiről. 
Harmadik tanulmány cime: „Nyelv 

és társadalom". Ebben a lelkes termé- 
kenységü szerző a nyelv és társadalom 
érdekes viszonyát vilásitja meg Gom- 
bócz Zoltánnak, a namv lélektani nyelv- 
kutató-emlékének hódolva. A nyelv- 
szociológia feladatai és lehetőségei kap- 
nak világos értelmezést dr Jancsó ta- 
nulmányában, amelyben egy kev 
iemert és tárgyalt problémára tereli reá 
a figyelmet. Mint mindenik munkája, 
ez is eszme-gazdag és elmemozditó. 
Elolvasásra pedig mindenik kiválóan 
érdemes. 
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SANITAS" 
gyógyintézet bejáró betegek részére Bu- 
curesti, Str. Labirint 1. (Calea Vácáresti 
sarok.) - Mindennemü betegség kezelése, 
kiváló magyar szakorvosok vezetése atatt 
(volt külföldi klhnikák asszisztensei.) 
Röntgen, Diaterma, ultraviolette sugarak 
és egyéb villanykezelések és analizisek. 
Azonnali látogatás ágyban fekvő beteg hi- 
vásához. Ugyanott fogorvosi müterem, 

megfelelőképpen tájékoztatja a tran- 
ö 

(LONDON.) A technika olyan magas- 

foku fejlettséget ért el manapság, hogy 

valósággal a lehetetlen is lehetővé válik. 
A Newyork Herald ezzel kapcsolatosan 

most a következő érdekes tudósitást is 
irja: 

H. E. Bresland Freemantle-i (Nyu- 

gat-Ausztrália) mérnök egy általa fel- 

fedezett eljárást szabadalmaztatott, 

amelynek segitségével a tengervizből 

aranyat lehet kiválásztani. Ennek a ta- 
lálmánynak főalkatrésze horganyle- 
mezekből áll, amelyet káliumos cianid- 
ban (potassium cianidum) oldott ezüst- 

tel bevonva a tengerbe helyeznek. Az 
ezüst-cianidoldat villamosságot fejleszt 

ki a horganylemezek között és a ten- 

gerviz aranytartalma az igy előállott 

elektrolizis folytán a tengersó segélyé- 

vel a lemezekre rakódik le. A lemeze- 

ket az általuk kifejlesztett hidrogén és 

cinkklorid aztán megvédi a tengeri mo- 

Aranyat választanak ki 
a tendervizből 

y egyházi moz- 

Dr. Kiss Elek. ! 

Banalták 

esetleg részletfizetésre is. Igen mérsékelt 
árak! Nyitva egész nap. Telefon: 5389-75 
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Neszakits félbe! Mondtam, hogy ez 
egyszer komolyan akarok veled be- 
szélni. Ha egyszer a jó Isten magához 
szólit, hogy hagyhassalak itt magadra? 
Nem tudnék nyugodtan távozni, ha 
nem látnám melletted a védelmeződet, 
a támaszodat, aki éppen ugy szeressen, 
mint ahogy én szeretlek. 
Blanche ibolyaszemei könnyekben 

usztak. 
- Ha te meghalsz, én is meghalok. 
- Kis bolond!... hallgass ide! Férj- 

hezadlak. Egy szerető, hü, jó férjet ke- 
resek számodra, aki imádni fog és bol- 
doggá fog tenni. 

-- Aki a hozományomért fog elvenni: 
- Nem minden férfi számitól... Én 

például ismerek egy kedves, nagyon 
inos, elegáns fiatalembert a mi vilá- 

sunkból, aki époly gazdag, mint te és 
aki bizonyos, hogy imádna. 
- És hol ez a csodaember 

dezte keserüen Blanche. 
= Vidéken. Rokonod, bár sose lát- 

tad. Én azonban ismerem. Nagyon ked- 
ves fiu. Világosabban fogok beszélni. 
Blanche - folytatta a marauisné. Ez- 
idén nem megyünk Vichybe. Jövő héten 
Sauniéres báróné birtokára utazunk 
Ott fogunk tölteni egy hónapot. Sau- 
niéres báróné másodunokatestyérem 
annak a fiatalembernek, akiről az iment 
beszéltem, az anyja. 
- De anyuskám... 
A marauisné két ke 

che szőke fejét. 
- Én csak a b 

kislányom! 
Blanchenak most emlékezetébe vii- 

lant egy nagyon rokonszenveés, sápadt, 
pánatos férfiarc, két sötét szem szomo- ru nézése... Maga sem tudta miért, de a szive nehéz volt. . 

IX. 
Ugyane napon, pontosan déli tizenkét 
órakor, a Laffitte-uccai Maison Doréc 
étterem előtt egy elegáns fiatálember szállt ki a kocsijából. 

Az őrnagy ur a hármas szobában várja a báró urat - jelentette a groom 
aki lesegitette a kabátját. 
Sámuel őrnagy már végzett az osz- 

? kér- 

zébe fogta Blán- 

oldogságodat kivánom 

szatok, vagy állatok lerakódásától. Mi- 
után pedig a lemezeket jó ideig a ten- 
gervizben tartották, a rájuk rakódó 
aranyat lekaparják. Ha viszont a leme- 
zeket a gyenge fémfürdőben megtiszti- 
tották és ezüst-oldattal ellátták ujból 
használni lehet őket. 

- A világ legmagasabb épületei. A 
világ legmagasabb épületei a követke- 
zők: A Telefontársaság épülete New- 
yorkban 215, Empire State Bulding 407, 
Woolworth State Bulding Newyork 225, 
Transportation State Bulding Newyork 
203, a kölni dom 160, Singer State 
Bulding Newyork 209, Chrysler State 
Bulding Newyork 330, Eifel-torony 
200 méter. A moszkvai szovjet palota 
420 méter magasságával azonban min- 

trigával s a rostbeauftnél tartott, mikor a kis báró belépett. 
Csakhogy megjöttél - üdvözölte 

a belépőt. - Már attól tartottam, elal- 
szod a megbeszélt idő 
- Bajosan tudtam volna aludni azok 

után a furcsa, izgató dolgok után. amiket beszéltél. Még most sem tudom hinni... 
- Mert éhes vagy 

emberek mindig hit 
egyél. Ebéd utá 
kételkedni. 
- Miért? 
- Mert félórával ebéd után, az anyád karjaiban leszel. Az anyád, ahogy mondtam, vak. Nehogy elfeledd, 

hogy a neved Raymond. 
Miután az ebédet befejezték s a fe- ketekávét is elfogyasztották, cigarettá- 

ra gyujtva, karöltve mentek le. A kis báró elegáns kupéja a ház előtt várt. 
- Küldd el a kocsidat 
Miért2z2z 
- Mert tönkrementél. Az anyád ugy maja, hogy nyomorban élsz. = Csak nem megyünk gyalogz? 
Nem. Beülünk esv fekébe í 

((Folytatjuk) 

. Az üresgyomru 
etlenek. Ülj le és 

n már bajosan fogsz 

denekfelett a legelső. 
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